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Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
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Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
26 janvier 2023

De regering heeft dit wetsontwerp op 26 januari 2023 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
30 janvier 2023.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 30 januari 2023 
door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi portant dispositions diverses en 
matière d’agriculture et de santé animale modifie ou 
reprend (selon le cas) les dispositions d’un arrêté royal 
fixant les rétributions et cotisations dues au Fonds 
budgétaire des matières premières et des produits 
et de deux arrêtés royaux portant sur les cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux (secteurs 
lait et petits ruminants) (chapitres 2, 3 et 4).

De plus, ce projet de loi prévoit, dans le cadre 
d’harmonisation des procédures de perception pour 
les sous-fonds, l’abrogation des dispositions légales 
actuelles sur les procédures de perception des cotisa-
tions obligatoires aux sous-fonds du Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux (chapitre 5).

Finalement, le projet de loi modifie (1) la loi du 
24 mars 1987 relative à la santé des animaux suite à 
un avis du Conseil d’État qui indique qu’il existe une 
vide juridique pour mettre à la charge de l’exploitant 
les coûts de réalisation des examens obligatoires dans 
le cadre d’un programme, et (2) la loi du 23 mars 1998 
relative à la création d’un Fonds budgétaire pour la 
santé et la qualité des animaux et des produits animaux 
afin d’exclure les établissements fermés, comme les 
parcs animaliers, de cotisations obligatoires au Fonds 
budgétaire (chapitres 6 et 7).

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw en dierengezondheid  wijzigt of 
herneemt (al naargelang het geval) de bepalingen van 
een koninklijk besluit tot vaststelling van de retributies 
en bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds 
voor de grondstoffen en de producten en 2 koninklijk 
besluiten betreffende de verplichte bijdragen aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en dierlijke producten (sectoren zuivel 
en kleine herkauwers (hoofdstukken 2, 3 en 4).

Bovendien voorziet dit wetsontwerp, in het kader 
van de harmonisatie van de inningsprocedures voor de 
deelfondsen, in de opheffing van de huidige wettelijke 
bepalingen betreffende de procedures voor het innen 
van verplichte bijdragen aan de deelfondsen van het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid- en de kwaliteit 
van dieren en dierlijke producten (hoofdstuk 5).

Tenslotte wijzigt het wetsontwerp (1) de dierenge-
zondheidswet van 24 maart 1987 naar aanleiding van 
een advies van de Raad van State dat aangeeft dat er 
een rechtsvacuüm is om aan de exploitant de kosten 
aan te rekenen voor het uitvoeren van de verplichte 
onderzoeken in het kader van een programma, en (2) 
de wet van 23 maart 1998 betreffende de oprichting 
van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van dieren en dierlijke producten om geslo-
ten inrichtingen, zoals dierenparken, uit te sluiten van 
verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds (hoofd-
stukken 6 en 7).
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 2

Wijziging van het koninklijk besluit  
van 13 november 2011 tot vaststelling van  

de retributies en bijdragen verschuldigd aan  
het Begrotingsfonds voor de grondstoffen en  

de producten

Art. 2

Volgens artikel 20bis, § 1, derde lid, van de wet 
van 21 december 1998 betreffende de productnormen 
ter bevordering van duurzame productie- en consump-
tiepatronen en ter bescherming van het leefmilieu, de 
volksgezondheid en de werknemers, moet artikel 16 van 
het koninklijk besluit van 28 april 2021 betreffende de 
erkenning van conformiteitsbeoordelingsinstanties van 
EU-bemestingsproducten en tot wijziging van verschil-
lende bepalingen inzake retributie en toelatingsprocedure, 
bekrachtigd worden door de wetgever in het jaar volgend 
op dat van de bekendmaking in het Belgisch Staatsblad.

In tegenstelling tot de opmerking in punt 3 van het 
advies van de Raad van State kan dit artikel niet meer 
vóór 31 december 2022 bekrachtigd worden en zal van 
rechtswege opgeheven worden met terugwerkende 
kracht tot op de dag van zijn inwerkingtreding.

Hoofdstuk 2 beoogt deze juridische lacune op te van-
gen door de bepalingen vermeld in het bovenvermelde 
koninklijk besluit op te nemen in dit voorontwerp van 
wet houdende diverse bepalingen inzake landbouw en 
dierengezondheid.

Dit artikel herneemt de bepalingen van het artikel 16 van 
het koninklijk besluit van 28 april 2021 betreffende de 
erkenning van conformiteitsbeoordelingsinstanties van 
EU-bemestingsproducten en tot wijziging van verschil-
lende bepalingen inzake retributie en toelatingsprocedure, 
dat een retributie voorziet van 100 euro per certificaat 
inzake meststoffen, bodemverbeterende middelen of 
teeltsubstraten.

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 2

Modification de l’arrêté royal  
du 13 novembre 2011 fixant les rétributions et 

cotisations dues au Fonds budgétaire  
des matières premières et  

des produits

Art. 2

Selon l’article 20bis, § 1, alinéa 3, de la loi du 21 dé-
cembre 1998 relative aux normes produits ayant pour but 
la promotion de modes et de consommation durables et la 
protection de l’environnement et de la santé, l’article 16 de 
l’arrêté royal du 28 avril 2021 relatif à l’agrément des 
organismes d’évaluation de la conformité des fertilisants 
UE et modifiant des dispositions diverses en matière 
de rétribution et de procédure d’autorisation, doit être 
confirmé par le législateur dans l’année qui suit celle de 
la publication au Moniteur belge.

Contrairement à l’observation formulée au point 3 de 
l’avis du Conseil d’État, cet article ne peut plus être 
confirmé avant le 31 décembre 2022 et sera abrogé de 
plein droit avec effet rétroactif à la date de son entrée 
en vigueur.

Le chapitre 2 vise à combler cette lacune juridique en 
intégrant les dispositions de l’arrêté royal précité dans le 
présent avant-projet de loi portant dispositions diverses 
en matière d’agriculture et de santé animale.

Cet article reproduit les dispositions de l’article 16 de 
l’arrêté royal du 28 avril 2021 relatif à l’agrément des 
organismes d’évaluation de la conformité des fertilisants 
UE et modifiant des dispositions diverses en matière de 
rétribution et de procédure d’autorisation, qui prévoit 
une rétribution de 100 euro par certificat concernant les 
engrais, amendements du sol ou substrats de culture.
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HOOFDSTUK 3

Wijziging van het koninklijk besluit  
van 18 februari 2005 tot vaststelling van  
de verplichte bijdragen verschuldigd aan  

het Begrotingsfonds voor de gezondheid en  
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 

producten, sector zuivel

Art. 3 en 4

Volgens ar tikel 6, paragraaf 2, van de wet 
van 23 maart 1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren en de dierlijke producten, moet een koninklijk 
besluit betreffende de verplichte bijdragen bekrachtigd 
worden door de wetgever in het jaar volgend op dat van 
de bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. Bij gebreke 
van bevestiging binnen deze termijn is het besluit van 
rechtswege opgeheven met terugwerkende kracht tot 
op de dag van zijn inwerkingtreding.

In tegenstelling tot de opmerking in punt 3 van het 
advies van de Raad van State kan het koninklijk besluit 
van 11 mei 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 18 februari 2005 tot vaststelling van de verplichte 
bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, sector zuivel, niet meer tijdig (vóór 31 decem-
ber 2022) bekrachtigd worden en zal het dus als nietig 
beschouwd worden.

Hoofdstuk 3 beoogt deze juridische lacune op te van-
gen door de bepalingen vermeld in het bovenvermelde 
koninklijk besluit op te nemen in dit voorontwerp van 
wet houdende diverse bepalingen inzake landbouw en 
dierengezondheid.

De artikelen 3-4 hernemen de bepalingen van het 
koninklijk besluit van 11 mei 2021 tot wijziging van 
het koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot vaststel-
ling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren en de dierlijke producten, sector zuivel, dat niet 
meer vóór 31 december 2022 kan bekrachtigd worden.

CHAPITRE 3

Modification de l’arrêté royal  
du 18 février 2005 fixant les cotisations 

obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour  
la santé et la qualité des animaux  

et des produits animaux, secteur lait

Art. 3 et 4

Selon l ’ar t ic le 6,  paragraphe 2  de la lo i 
du 23 mars 1998 relative à création d’un Fonds bud-
gétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux, un arrêté royal relatif aux cotisations 
obligatoires doit être confirmé par le législateur dans 
l’année qui suit celle de la publication au Moniteur belge. 
Dans l’absence de confirmation dans ce délai, l’arrêté 
est abrogé de plein droit avec effet rétroactif à la date 
de son entrée en vigueur.

Contrairement à l’observation formulée au point 3 de 
l’avis du Conseil d’État, l’arrêté royal du 11 mai 2021 modi-
fiant l’arrêté royal du 18 février 2005 fixant les cotisations 
obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux, 
secteur lait, ne peut plus être confirmé à temps (avant 
le 31 décembre 2022) et sera donc considéré comme 
nul et non avenu.

Le chapitre 3 vise à combler cette lacune juridique en 
intégrant les dispositions de l’arrêté royal précité dans le 
présent avant-projet de loi portant dispositions diverses 
en matière d’agriculture et de santé animale.

Les articles 3-4 reproduisent les dispositions de 
l’arrêté royal du 11 mai 2021 modifiant l’arrêté royal 
du 18 février 2005 fixant les cotisations obligatoires à 
payer au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux, secteur lait, qui 
ne peut plus être confirmé avant le 31 décembre 2022.
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HOOFDSTUK 4

Verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren 

en de dierlijke producten, vastgesteld volgens  
de sanitaire risico’s verbonden aan bedrijven waar 
schapen, geiten of hertachtigen gehouden worden

Art. 5 tot 13

Volgens ar tikel 6, paragraaf 2, van de wet 
van 23 maart 1998 betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren en de dierlijke producten, moeten koninklijke 
besluiten betreffende de verplichte bijdragen bekrachtigd 
worden door de wetgever in het jaar volgend op dat van 
hun bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. Bij gebreke 
van bevestiging binnen deze termijn zijn de besluiten 
van rechtswege opgeheven met terugwerkende kracht 
tot op de dag van hun inwerkingtreding.

Het koninklijk besluit van 26 april 2007 betreffende 
de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor 
de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten, vastgesteld volgens de sanitaire 
risico’s verbonden aan bedrijven waar schapen, geiten 
of hertachtigen gehouden worden, werd niet tijdig be-
krachtigd. Het wordt dus als nietig beschouwd.

Hoofdstuk 4 beoogt deze juridische lacune op 
te vangen. In overeenstemming met de advie-
zen nrs. 50.883 en 49.806/3 van de Raad van State werd 
besloten om de bepalingen vermeld in het bovenvermelde 
koninklijk besluit op te nemen in dit voorontwerp van wet 
houdende diverse bepalingen inzake landbouw. Dit omdat 
een wetgevend initiatief, in vergelijking met een koninklijk 
besluit met retroactieve werking (dat moet bekrachtigd 
worden door de wetgever), meer rechtszekerheid en 
meer garantie biedt op het gebied van grondwettelijk-
heid inzake fiscale aangelegenheden.

De terugwerkende kracht is geenszins bedoeld om 
de uitkomst van een gerechtelijke procedure in een be-
paalde richting te beïnvloeden of om te voorkomen dat 
de rechter zich over een rechtsvraag uitspreekt, maar 
is alleen gerechtvaardigd omdat zij onontbeerlijk is voor 
het bereiken van een doelstelling van algemeen belang, 
in dit geval om redenen van volksgezondheid, en meer 
in het bijzonder om de gezondheid en de kwaliteit van 
dieren en dierlijke producten te waarborgen.

De werking en het financieringssysteem van het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
dieren en dierlijke producten zijn er immers op gericht 
het Belgische dierengezondheidsbeleid te ondersteunen. 

CHAPITRE 4

Cotisations obligatoires au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et  
des produits animaux, fixées en fonction  

des risques sanitaires liés aux entreprises 
détenant des ovins, caprins ou des cervidés

Art. 5 à 13

Selon l ’ar t ic le 6, paragraphe 2, de la lo i 
du 23 mars 1998 relative à la création d’un Fonds bud-
gétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux, les arrêtés relatifs aux cotisations 
obligatoires doivent être confirmés par le législateur dans 
l’année qui suit celle de leur publication au Moniteur 
belge. Dans l’absence de confirmation dans ce délai, les 
arrêtés sont abrogés de plein droit avec effet rétroactif 
à la date de leur entrée en vigueur.

L’arrêté royal du 26 avril 2007 relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, fixées 
en fonction des risques sanitaires liés aux entreprises 
détenant des ovins, caprins ou des cervidés n’ a pas 
été confirmé à temps. Ainsi, il est considéré comme nul 
et non avenu.

Le chapitre 4 vise à combler cette lacune juridique. 
Conformément aux avis nos 50.883 et 49.806/3 du 
Conseil d’État, il est décidé de reprendre la teneur de 
l’arrêté royal précité dans le présent avant-projet de loi 
portant dispositions diverses en matière d’agriculture. 
Ceci parce que l’initiative législative donnera plus de 
sécurité juridique et garantira le principe constitutionnel 
de légalité en matière fiscale plus que l’adoption d’un 
arrêté royal (qui doit être confirmé par le législateur) 
avec effet rétroactif.

La rétroactivité n’a en aucun cas pour but d’influencer 
dans un sens déterminé l’issue d’une procédure judiciaire 
ou d’empêcher les juridictions de se prononcer sur une 
question de droit mais est justifiée uniquement parce 
qu’elle s’avère indispensable à la réalisation d’un objectif 
d’intérêt général, en l’occurrence pour un motif de santé 
publique, et, plus spécifiquement, pour garantir la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux.

En effet, le fonctionnement et le système de finance-
ment du Fonds budgétaire pour la santé animale et la 
qualité des animaux et produits animaux sont axés pour 
soutenir la politique belge en matière de santé animale. 
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De klemtoon ligt op preventie en de permanente verbe-
tering van de gezondheidstoestand van de veestapel, en 
het is van essentieel belang dat deze in crisissituaties 
veerkrachtig blijft. Het Sanitair fonds is een fundamen-
teel instrument om de veiligheid van de voedselketen 
te waarborgen. Het waarborgen van het financierings-
systeem is van essentieel belang, zowel wegens de 
grote invloed ervan op de bescherming van de volksge-
zondheid, zoals de bescherming van de burgers tegen 
zoönosen, als wegens de economische gevolgen ervan 
voor de landbouwsector.

De artikelen 5-13 hernemen de bepalingen van het ko-
ninklijk besluit van 26 april 2007 betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
vastgesteld volgens de sanitaire risico’s verbonden aan 
bedrijven waar schapen, geiten of hertachtigen gehouden 
worden, dat als nietig beschouwd wordt.

HOOFDSTUK 5

Opheffingsbepalingen betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor  

de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en  
de dierlijke producten

Art. 14

Met het oog op een vereenvoudigde en efficiëntere in-
ning van de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten, is het noodzakelijk om de huidige 
inningsprocedures voor de 5 bestaande deelfondsen 
te harmoniseren via nieuwe koninklijke besluiten die 
op 1 april 2023 in werking zullen treden en binnen het jaar 
na hun publicatie in het Belgisch Staatsblad zullen 
moeten bekrachtigd worden door de wetgever.

Tegelijkertijd met de inwerkingtreding van die nieuwe 
koninklijke besluiten moeten de bestaande wettelijke 
bepalingen over de huidige inningsprocedures voor 
de 5 deelfondsen opgeheven worden.

Hoofdstuk 5 voorziet daarom in de opheffing van de 
huidige wettelijke bepalingen over de inningsprocedures 
van de verplichte bijdragen aan de deelfondsen van het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren en de dierlijke producten.

Dit artikel heft de volgende wettelijke bepalingen op 
over de inningsprocedures van de verplichte bijdragen 
aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren:

Orientée essentiellement sur la prévention et l’amélio-
ration permanente de l’état sanitaire du cheptel, il est 
fondamental d’en préserver sa résilience en situation 
de crise. Le Fonds sanitaire se révèle comme un outil 
fondamental qui vise à garantir la sécurité de la chaîne 
alimentaire. Assurer son système de financement se 
révèle indispensable tant par son impact majeur sur la 
protection de la santé publique, comme la protection 
des citoyens vis-à-vis des zoonoses, que par son impact 
économique sur le secteur agricole.

Les articles 5-13 reproduisent les dispositions de 
l’arrêté royal du 26 avril 2007 relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, fixées 
en fonction des risques sanitaires liés aux entreprises 
détenant des ovins, caprins ou des cervidés, qui est 
considéré comme nul et non avenu.

CHAPITRE 5

 Dispositions abrogatoires relatives  
aux cotisations obligatoires au Fonds budgétaire 

pour la santé et la qualité des animaux et  
des produits animaux

Art. 14

Afin de simplifier et d’accroître l’efficacité de la per-
ception des cotisations obligatoires au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux, il est nécessaire d’harmoniser les procédures 
de perception actuelles pour les cinq sous-fonds existants 
au moyen de nouveaux arrêtés royaux qui entreront en 
vigueur le 1er avril 2023 et devront être confirmés par 
le législateur dans un délai d’un an à compter de leur 
publication au Moniteur belge.

En même temps de l’entrée en vigueur de ces nou-
veaux arrêtés royaux, les dispositions légales exis-
tantes sur les procédures de perception actuelles pour 
les 5 sous-fonds doivent être abrogées.

Le chapitre 5 prévoit donc l’abrogation des disposi-
tions légales actuelles sur les procédures de perception 
des cotisations obligatoires aux sous-fonds du Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux.

Cet article abroge les dispositions légales suivantes 
relatives aux modalités de perception des cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux:
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— de artikelen 23 tot en met 29 van de programmawet 
(I) van 29 maart 2012 (sector varkens);

— het koninklijk besluit van 24 juni 1997 (sector 
pluimvee);

— het koninklijk besluit van 8 juli 2004 (sector 
runderen);

— het koninklijk besluit van 18 februari 2005 (sector 
zuivel).

HOOFDSTUK 6

Wijziging van de Dierengezondheidswet  
van 24 maart 1987

Art. 15

In het advies 71.259/3 van 25 april 2022 over een 
ontwerp van koninklijk besluit betreffende de bestrijding 
van infectieuze boviene rhinotracheïtis stelt de Raad 
van State dat hij geen rechtsgrond ziet om de kosten 
voor het uitvoeren van de verplichte onderzoeken in 
het kader van het programma ten laste te leggen van 
de exploitant. Het is de eerste maal dat de Raad van 
State deze opmerking formuleert in het kader van de 
dierziektebestrijdingswetgeving. Om hieraan tegemoet te 
komen wordt de bepaling geformuleerd in artikel 14 van 
het ontwerp toegevoegd aan artikel 8, eerste lid, 1° van 
de dierengezondheidswet. Artikel 14 dient met terugwer-
kende kracht in werking te treden op 27 april 1987, de 
datum van in werking treden van de dierengezondheids-
wet, om de continuïteit van de bestrijdingsmaatregelen 
te garanderen.

De bepaling in artikel 14 creëert een juridische basis 
om de kosten voor de maatregelen in het kader van de 
dierziektebestrijdingsprogramma’s ten laste te leggen 
van de exploitant.

HOOFDSTUK 7

Wijziging van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van  

een Begrotingsfonds voor de gezondheid en  
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten

Art. 16

In artikel 6, § 1, van de wet van 23 maart 1998 inzake 
de oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezond-
heid en de kwaliteit van dieren en dierlijke producten 

— les articles 23 à 29 de la loi-programme (I) 
du 29 mars 2012 (secteur porcin);

— l’arrêté royal du 24 juin 1997 (secteur volailles);

— l’arrêté royal du 8 juillet 2004 (secteur bovin);

— l’arrêté royal du 18 février 2005 (secteur lait).

CHAPITRE 6

Modification de la loi du 24 mars 1987 relative à  
la santé des animaux

Art. 15

Dans l’avis 71.259/3 du 25 avril 2022 relatif à un projet 
d’arrêté royal concernant la lutte contre la rhinotrachéite 
infectieuse bovine, le Conseil d’État indique qu’il n’existe 
pas de base légale pour mettre à la charge de l’exploitant 
les coûts de réalisation des examens obligatoires dans 
le cadre du programme. C’est la première fois que le 
Conseil d’État fait cette observation dans le cadre de 
la législation sur la lutte contre les maladies animales. 
Pour y remédier, la disposition formulée à l’article 14 du 
projet est ajoutée à l’article 8, paragraphe 1, 1° de la loi 
relative à la santé des animaux. L’article 14 doit entrer en 
vigueur rétroactivement le 27 avril 1987, la date d’entrée 
en vigueur de la loi relative à la santé des animaux, afin 
de garantir la continuité des mesures de lutte.

La disposition de l’article 14 crée une base légale 
pour la prise en charge par l’opérateur des coûts des 
mesures dans le cadre des programmes de lutte contre 
les maladies animales.

CHAPITRE 7 

Modification de la loi du 23 mars 1998 relative à  
la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et 

la qualité des animaux et des produits animaux

Art. 16

L’article 6, § 1 de la loi du 23 mars 1998 relative à 
la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux (Fonds 
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(Sanitair fonds) is bepaald wie verplicht bijdragen moet 
betalen aan dit Fonds.

Dit fonds vergoedt exploitanten wanneer dieren moe-
ten worden geslacht in geval van een haard van een 
gereglementeerde ziekte.

Het aan artikel 6 toegevoegde lid sluit gesloten in-
richtingen, zoals dierenparken, uit van de verplichte 
bijdragen aan het Sanitair fonds. De in deze inrichtingen 
gehouden soorten zijn atypisch en kunnen niet door een 
overheidsfonds worden vergoed.

De bepaling in artikel 15 sluit gesloten inrichtingen, 
zoals dierenparken, uit van de verplichte bijdragen aan 
het Sanitair fonds.

HOOFDSTUK 8

Inwerkingtreding

Art. 17

Artikel 2 (wijziging van het koninklijk besluit van 13 no-
vember 2011 tot vaststelling van de retributies en bij-
dragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de 
grondstoffen en de producten) heeft uitwerking met 
ingang van 25 juni 2021.

De artikelen 3 tot en met 4 (wijziging van het koninklijk 
besluit van 18 februari 2005, sector zuivel) moeten uit-
werking hebben met ingang van 14 juni 2021 en buiten 
werking treden op 1 april 2023 (de dag van inwerking-
treding van een nieuw koninklijk besluit).

De artikelen 5 tot en met 13 (verplichte bijdragen voor 
schapen, geiten of hertachtigen) moeten uitwerking 
hebben met ingang van 30 juni 2007 en buiten werking 
treden op 1 april 2023 (de dag van inwerkingtreding van 
een nieuw koninklijk besluit).

Artikel 14 (opheffing van de huidige wettelijke be-
palingen over de inningsprocedures van de verplichte 
bijdragen) moet in werking treden op 1 april 2023 (de dag 
van inwerkingtreding van een nieuw koninklijk besluit).

Dit artikel bepaalt de inwerkingtreding van deze wet 
op de dag waarop ze in het Belgisch Staatsblad wordt 
bekendgemaakt, met uitzondering van:

— artikel 2 dat uitwerking heeft met ingang 
van 25 juni 2021;

sanitaire) précise qui est redevable de cotisations obli-
gatoires au Fonds.

Ce fonds permet d’indemniser les opérateurs lorsque 
des animaux doivent être abattus en cas d’apparition 
d’une maladie réglementée.

Le paragraphe ajouté à l’article 6 exclut les établisse-
ments fermés, comme les parcs animaliers, de cotisations 
obligatoires au Fonds sanitaire. Les espèces détenues 
dans ces établissements sont atypiques et ne peuvent 
pas être indemnisées par un Fonds publique.

La disposition de l’article 15 exclut les établissements 
fermés, comme les parcs animaliers, de cotisations 
obligatoires au Fonds sanitaire.

CHAPITRE 8

Entrée en vigueur

Art. 17

L’article 2 (modification de l’arrêté royal du 13 no-
vembre 2011 fixant les rétributions et cotisations dues 
au Fonds budgétaire des matières premières et des 
produits) produit ses effets le 25 juin 2021.

Les articles 3 à 4 (modification de l’arrêté royal du 18 fé-
vrier 2005, secteur lait) doivent produire leurs effets 
le 14 juin 2021 et cesser d’être en vigueur le 1er avril 2023 
(le jour d’entrée en vigueur d’un nouvel arrêté royal).

Les articles 5 à 13 (cotisations obligatoires pour les 
ovins, caprins ou cervidés doivent produire leurs effets 
le 30 juin 2007 et cesser d’être en vigueur le 1er avril 2023 
(le jour d’entrée en vigueur d’un nouvel arrêté royal).

L’article 14 (abrogation des dispositions légales ac-
tuelles relatives aux modalités de perception des cotisa-
tions obligatoires) doit entrer en vigueur le 1er avril 2023 
(le jour d’entrée en vigueur d’un nouvel arrêté royal).

Cet article stipule l’entrée en vigueur de la présente loi 
le jour de sa publication au Moniteur belge, à l’exception:

— de l’article 2 qui produit ses effets le 25 juin 2021;
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— de artikelen 3 tot en met 4 die uitwerking hebben 
met ingang van 14 juni 2021 en buiten werking treden 
op 31 maart 2023;

— de artikelen 5 tot en met 13 die uitwerking hebben 
met ingang van 30 juni 2007 en buiten werking treden 
op 31 maart 2023;

— artikel 14 dat in werking treedt op 1 april 2023;

— artikel 15 dat uitwerking heeft met ingang 
van 27 april 1987.

De minister van Landbouw,

David Clarinval

— des articles 3 à 4 qui produisent leurs ef-
fets le 14 juin 2021 et cessent d’être en vigueur 
le 31 mars 2023;

— des articles 5 à 13 qui produisent leurs ef-
fets le 30 juin 2007 et cessent d’être en vigueur 
le 31 mars 2023;

— de l’article 14 qui entre en vigueur le 1er avril 2023;

— de l’article 15 qui produit ses effets le 27 avril 1987.

Le ministre de l’Agriculture,

David Clarinval



113113/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw en dierengezondheid

 
     Hoofdstuk 1. –  Algemene bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Hoofdstuk 2. –  Bekrachtiging van artikel 16 van het 
koninklijk besluit van 28 april 2021 betreffende de erken-
ning van conformiteitsbeoordelingsinstanties van EU-
bemestingsproducten en tot wijziging van verschillende 
bepalingen inzake retributie en toelatingsprocedure

Art. 2. Artikel 16 van het koninklijk besluit van 28 april 
2021 betreffende de erkenning van conformiteitsbeoorde-
lingsinstanties van EU-bemestingsproducten en tot wijziging 
van verschillende bepalingen inzake retributie en toelatings-
procedure, wordt bekrachtigd met ingang van 25 juni 2021, 
datum van zijn inwerkingtreding.

Hoofdstuk 3. –  Wijziging van het koninklijk besluit 
van 18 februari 2005 tot vaststelling van de verplichte 
bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, sector zuivel

Art. 3. In artikel 3 van het koninklijk besluit van 18 februari 
2005 tot vaststelling van de verplichte bijdragen verschuldigd 
aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, sector zuivel, wordt 
paragraaf 4 vervangen als volgt:

“§ 4. Wanneer de koper de verklaring met de hoeveelheden 
melk niet binnen de termijn vermeld in paragraaf 2 overmaakt, 
wordt het bedrag van de verschuldigde verplichte bijdrage 
verhoogd met 20 %.”

Art. 4. Artikel 5 van hetzelfde besluit, vervangen bij het 
koninklijk besluit van 17 mei 2019, wordt vervangen als volgt:

“Art. 5. Indien een koper het bedrag van de verplichte bijdra-
gen, de interesten en 25 euro voor de administratieve kosten 
na een eerste aanmaning niet betaalt, wordt het bedrag van 
de verschuldigde verplichte bijdrage verhoogd met 20 % en 
vermeerderd met 25 euro administratieve kosten. De aanma-
ningen en verzoeken tot het betalen van deze bedragen worden 
door de FOD VVVL aan de koper verzonden bij aangetekend 
schrijven, respectievelijk minstens zestig dagen en negentig 
dagen na de datum van verzending van het aanslagbiljet.”

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant dispositions diverses en 
matière d’agriculture et de santé animale

 
     Chapitre 1. –  Disposition générale

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Chapitre 2. –  Confirmation de l’article 16 de l’arrêté 
royal du 28 avril 2021 relatif à l’agrément des organismes 
d’évaluation de la conformité des fertilisants UE et modi-
fiant des dispositions diverses en matière de rétribution 
et de procédure d’autorisation

Art. 2. L’article 16 de l’arrêté royal du 28 avril 2021 relatif à 
l’agrément des organismes d’évaluation de la conformité des 
fertilisants UE et modifiant des dispositions diverses en matière 
de rétribution et de procédure d’autorisation, est confirmé avec 
effet le 25 juin 2021, date de son entrée en vigueur.

Chapitre 3. –  Modification de l’arrêté royal du 18 février 
2005 fixant les cotisations obligatoires à payer au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux, secteur lait

Art. 3. Dans l’article 3 de l’arrêté royal du 18 février 2005 
fixant les cotisations obligatoires à payer au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux, 
secteur lait, le paragraphe 4 est remplacé par ce qui suit:

“§ 4. Si l’acheteur ne transmet pas la déclaration des 
quantités de lait dans le délai mentionné au paragraphe 2, le 
montant de la cotisation obligatoire due est augmenté de 20 %.”

Art. 4. L’article 5 du même arrêté, remplacé par l’arrêté 
royal du 17 mai 2019, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 5. Si un acheteur ne paie pas le montant des coti-
sations obligatoires, les intérêts et 25 euros pour les frais 
administratifs après une première sommation, le montant de la 
cotisation obligatoire due est augmenté de 20 % et augmenté 
de 25 euros pour les frais administratifs. Les sommations et 
les invitations de paiement de ces montants sont envoyées 
par le SPF SPSCAE par lettre recommandée à l’acheteur, 
respectivement minimum soixante et nonante jours après la 
date d’envoi de la déclaration de cotisation.”
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Hoofdstuk 4. –   Verplichte bijdragen aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, vastgesteld 
volgens de sanitaire risico’s verbonden aan bedrijven 
waar schapen, geiten of hertachtigen gehouden worden

Art. 5. Voor de toepassing van dit hoofdstuk wordt ver-
staan onder:

1° schapen en geiten: de dieren van de diersoorten scha-
pen en geiten;

2° hertachtigen: de dieren van de familie hertachtigen voor 
zover zij gefokt zijn in een beslag; 

3° verantwoordelijke: de houder of de eigenaar die ge-
woonlijk over de schapen, de geiten en de hertachtigen het 
onmiddellijke beheer en toezicht uitoefent;

4° beslag: het geheel van schapen, geiten en hertachtigen 
dat gehouden wordt in een geografisch omschreven entiteit;

5° geografische entiteit: elk gebouw of complex van ge-
bouwen dat een eenheid vormt, met inbegrip van de erbij 
horende terreinen, waar schapen, geiten en hertachtigen 
worden gehouden of deze die daartoe bestemd zijn;

6° telling: telling zoals voorzien in artikel 22 van het konink-
lijk besluit van 3 juni 2007 betreffende de identificatie en de 
registratie van schapen, geiten en hertachtigen;

7° Fonds: Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten;

8° aanslagbiljet: document waarmee de bijdrageplichtige 
in kennis gesteld wordt van het door hem te betalen bedrag;

9° Sanitel: geautomatiseerd systeem voor gegevensver-
werking in verband met de identificatie en registratie van 
dieren, zoals bedoeld in het artikel 1 van koninklijk besluit 
van 3 juni 2007 betreffende de identificatie en de registratie 
van schapen, geiten en hertachtigen.

Art. 6. De verplichte bijdragen in de sector schapen, geiten 
en hertachtigen aan het Fonds worden als volgt samenge-
steld: de verantwoordelijke van een beslag schapen, geiten of 
hertachtigen met meer dan vijf vrouwelijke dieren ouder dan 
6 maanden en sedert meer dan 6 maanden aanwezig in het 
beslag als het ingevoerde dieren betreft, moet jaarlijks aan 
het Fonds volgende bijdragen betalen:

1) een verplichte forfaitaire bijdrage van 15,00 EUR per 
beslag;

2) een verplichte bijdrage van 0,30 EUR per vrouwelijk 
dier ouder dan zes maanden aanwezig op het beslag en als 
het ingevoerde dieren betreft sedert meer dan zes maanden 
aanwezig in het beslag, zoals geregistreerd in Sanitel op basis 
van de telling van 15 december van het vorige jaar.

Chapitre 4. –  Cotisations obligatoires au Fonds budgé-
taire pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux, fixées en fonction des risques sanitaires liés aux 
entreprises détenant des ovins, caprins ou des cervidés

Art. 5. Pour l’application du présent chapitre, on entend par:

1° ovins et caprins: les animaux des espèces ovine et caprine;

2° cervidés: les animaux de la famille des cervidés pour 
autant qu’ils soient élevés dans un troupeau;

3° responsable: le détenteur ou le propriétaire qui exerce 
une gestion et une surveillance habituelles et directes sur les 
ovins, les caprins et les cervidés;

4° troupeau: l’ensemble des ovins, caprins et cervidés 
détenus dans une entité géographique;

5° entité géographique: toute construction ou complexe de 
constructions formant une unité y compris les terrains annexes 
où sont détenus des ovins, des caprins et des cervidés ou 
qui y sont destinés;

6° recensement: recensement tel que prévu dans l’article 22 
de l’arrêté royal du 3 juin 2007 relatif à l’identification et à 
l’enregistrement des ovins, des caprins et des cervidés;

7° Fonds: le Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux;

8° déclaration de cotisation: document au moyen duquel 
le contribuable est averti du montant, dont il est redevable;

9° Sanitel: système automatisé de traitement des données 
concernant l’identification et l’enregistrement des animaux, 
tel que défini dans l’article 1er de l’arrêté royal du 3 juin 2007 
relatif à l’identification et à l’enregistrement des ovins, des 
caprins et des cervidés.

Art. 6. Les cotisations obligatoires dans le secteur des 
ovins, des caprins et des cervidés au Fonds, sont déterminées 
comme suit: le responsable d’un troupeau d’ovins, caprins 
ou de cervidés avec plus de cinq femelles âgées de plus de 
6 mois, et présentes dans le troupeau depuis plus de 6 mois 
dans le cas d’animaux importés, doit payer annuellement au 
Fonds les cotisations suivantes:

1) une cotisation obligatoire forfaitaire de 15,00 EUR par 
troupeau;

2) une cotisation obligatoire de 0,30 EUR par femelle de 
plus de six mois présente dans le troupeau, telle qu’enregistrée 
dans Sanitel sur base du recensement du 15 décembre de 
l’année antérieure, et présente dans le troupeau depuis plus 
de six mois dans le cas d’animaux importés.
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Art. 7. De verplichte bijdragen worden jaarlijks berekend 
op basis van de geregistreerde gegevens in Sanitel.

Art. 8. De verplichte bijdragen worden betaald aan het 
Fonds binnen de dertig dagen die volgen op de datum ver-
meld op het aanslagbiljet. Bij gebreke aan tijdige betaling is 
van rechtswege en zonder aanmaning een verwijlinterest 
verschuldigd tegen de wettelijke rentevoet, vermeerderd met 
25 EUR voor administratieve kosten.

Art. 9. Indien de verantwoordelijke het bedrag van de ver-
plichte bijdragen, interesten en de administratieve kosten na 
een eerste aanmaning niet betaalt aan het Fonds, wordt het 
bedrag van de verschuldigde verplichte bijdrage verdubbeld, 
vermeerderd met 25 EUR voor administratieve kosten. De 
aanmaningen en verzoeken tot het betalen van het verdub-
belde bedrag worden door het Fonds aan de verantwoordelijke 
verzonden, respectievelijk minstens zestig dagen en negentig 
dagen na de datum vermeld op het aanslagbiljet.

Art. 10. Indien de verantwoordelijke de schapen, geiten en 
hertachtigen, die behoren tot zijn beslag, niet geregistreerd 
heeft volgens de op het ogenblik van de vaststelling geldende 
reglementering, en aldus geen of onvoldoende verplichte 
bijdragen betaalt, zal het werkelijk verschuldigde bedrag van 
de verplichte bijdragen verdubbeld worden.

Art. 11. Indien de verantwoordelijke niet akkoord is met 
het bedrag van de verplichte bijdrage, dient per aangetekend 
schrijven een bezwaarschrift gericht te worden aan het Fonds 
binnen de dertig dagen volgend op de datum vermeld op het 
aanslagbiljet. De bijzondere modaliteiten voor het indienen 
van een bezwaarschrift worden meegedeeld samen met het 
aanslagbiljet.

Het indienen van een bezwaarschrift geeft geen uitstel van 
betaling. Indien het bezwaarschrift ontvankelijk en gegrond 
wordt verklaard, dan wordt enkel het te veel gefactureerde 
bedrag teruggestort.

Art. 12. De overtredingen van de bepalingen van dit hoofd-
stuk worden opgespoord, vastgesteld en gestraft overeenkom-
stig de bepalingen van de wet van 23 maart 1998 betreffende 
de oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten.

Hoofdstuk 5. –  Opheffingsbepalingen betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten

Art. 13. Opgeheven worden:

1° de artikelen 23 tot en met 29 van de programmawet (I) 
van 29 maart 2012;

2° het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezondheid en de 
productie van de dieren, vastgesteld voor de sector pluimvee, 
gewijzigd bij de wetten van 22 december 2003, 22 december 
2008, 28 juni 2013, 15 december 2013 en 25 december 2017;

Art. 7. Les cotisations obligatoires sont calculées annuel-
lement sur base des données enregistrées dans Sanitel.

Art. 8. Les cotisations obligatoires sont payées au Fonds 
dans les trente jours qui suivent la date mentionnée sur la 
déclaration de cotisation. À défaut de paiement dans les 
délais, un intérêt de retard au taux d’intérêt légal, augmenté 
de 25 EUR pour les frais administratifs, est dû de plein droit 
et sans sommation.

Art. 9. Si le responsable ne paie pas au Fonds le montant 
des cotisations obligatoires, des intérêts et des frais admi-
nistratifs après une première sommation, le montant de la 
cotisation obligatoire due sera doublé, augmenté de 25 EUR 
pour les frais administratifs. Les sommations et les invitations 
de paiement du montant doublé sont envoyées au responsable 
par le Fonds, respectivement au moins soixante et nonante 
jours après la date mentionnée sur la déclaration de cotisation.

Art. 10. Si le responsable n’a pas enregistré les ovins, les 
caprins et les cervidés appartenant à son troupeau, conformé-
ment aux dispositions de la législation en vigueur au moment 
du constat et que, de ce fait, celui-ci ne paie pas du tout ou 
pas assez de cotisations obligatoires, le montant réel de la 
cotisation obligatoire sera doublé.

Art. 11. Si le responsable n’est pas d’accord avec le montant 
de la cotisation obligatoire, une réclamation doit être adressée 
par lettre recommandée au Fonds, dans les trente jours qui 
suivent la date mentionnée sur la déclaration de cotisation. Les 
modalités spécifiques pour l’introduction d’une réclamation 
sont communiquées ensemble avec l’envoi de la déclaration 
de cotisation.

L’introduction d’une réclamation ne donne pas lieu à un 
ajournement du paiement. Si la réclamation est déclarée 
recevable et fondée, seul le montant facturé en surplus sera 
remboursé.

Art. 12. Les infractions aux dispositions du présent chapitre 
sont recherchées, constatées et punies conformément aux 
dispositions de la loi du 23 mars 1998 relative à la création 
d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux 
et des produits animaux.

Chapitre 5. –  Dispositions abrogatoires relatives aux 
cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour la 
santé et la qualité des animaux et des produits animaux

Art. 13. Sont abrogés:

1° les articles 23 à 29 de la loi-programme (I) du 29 mars 
2012;

2° l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds de la santé et de la production des 
animaux, fixées pour le secteur avicole, modifié par les lois 
des 22 décembre 2003, 22 décembre 2008, 28 juin 2013, 
15 décembre 2013 et 25 décembre 2017;
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3° het koninklijk besluit van 8 juli 2004 betreffende de ver-
plichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de Gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, vast-
gesteld volgens de sanitaire risico’s verbonden aan bedrijven 
waar runderen gehouden worden, gewijzigd bij de wetten 
van 20 december 2016 en 7 april 2017 en bij de koninklijke 
besluiten van 31 oktober 2005, 27 september 2009, 6 januari 
2015 en 16 december 2015;

4° het koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot vast-
stelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten, sector zuivel, gewijzigd bij 
de koninklijke besluiten van 13 maart 2009, 27 september 
2009 en 17 mei 2019.

Hoofdstuk 6. –  Wijziging van de dierengezondheidswet 
van 24 maart 1987

Art. 14. Artikel 8, eerste lid, 1°, van de dierengezondheids-
wet van 24 maart 1987 wordt aangevuld met de woorden: 
“en de kosten van die maatregelen ten laste leggen van de 
verantwoordelijke”.

Hoofdstuk 7. –  Wijziging van de wet van 23 maart 
1998 betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten

Art. 15. In artikel 6 van de wet van 23 maart 1998 tot 
oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van dieren en dierlijke producten wordt een pa-
ragraaf 1/2 ingevoegd, luidende:

“§ 1/2. Geconsigneerde inrichtingen zoals gedefinieerd 
in artikel 4, 48), van Verordening (EU) 2016/429 van het 
Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2016 betreffende 
overdraagbare dierziekten en tot wijziging en intrekking van 
bepaalde besluiten op het gebied van de diergezondheid, 
zijn geen verplichte bijdragen verschuldigd aan het Fonds.”

Hoofdstuk 8. –  Inwerkingtreding

Art. 16. Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in 
het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt, met uitzon-
dering van:

1° de artikelen 3 en 4 die uitwerking hebben met ingang 
van 14 juni 2021 en buiten werking treden op 1 april 2023;

2° de artikelen 5 tot en met 12 die uitwerking hebben met 
ingang van 30 juni 2007 en buiten werking treden op 1 april 
2023;

3° artikel 13 dat in werking treedt op 1 april 2023;

4° artikel 14 die uitwerking heeft met ingang van 27 april 1987.

3° l’arrêté royal du 8 juillet 2004 relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la Santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux, fixées en fonction des 
risques sanitaires liés aux exploitations détenant des bovins, 
modifié par les lois des 20 décembre 2016 et 7 avril 2017 et 
par les arrêtés royaux des 31 octobre 2005, 27 septembre 
2009, 6 janvier 2015 et 16 décembre 2015;

4° l’arrêté royal du 18 février 2005 fixant les cotisations 
obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, secteur lait, 
modifié par les arrêtés royaux des 13 mars 2009, 27 septembre 
2009 et 17 mai 2019.

Chapitre 6. –  Modification de la loi du 24 mars 1987 
relative à la santé des animaux

Art. 14. L’article 8, alinéa 1er, 1°, de la loi du 24 mars 1987 
relative à la santé des animaux est complété avec les mots: 
“et mettre le coût de ces mesures à la charge du responsable”.

Chapitre 7. –  Modification de la loi du 23 mars 1998 
relative à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux

Art. 15. Dans l’article 6 de la loi du 23 mars 1998 relative 
à la création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux il est inséré un para-
graphe 1/2 rédigé comme suit:

“§ 1/2. Les établissements fermés tels que définis à l’article 4, 
48), du règlement (UE) 2016/429 du Parlement européen 
et du conseil du 9 mars 2016 relatif aux maladies animales 
transmissibles et modifiant et abrogeant certains actes dans 
le domaine de la santé animale, ne sont pas redevables des 
cotisations obligatoires au Fonds.”

Chapitre 8. –  Entrée en vigueur

Art. 16. La présente loi entre en vigueur le jour de sa 
publication au Moniteur belge, à l’exception:

1° des articles 3 et 4 qui produisent leurs effets le 14 juin 
2021 et cessent d’être en vigueur le 1er avril 2023;

2° des articles 5 à 12 qui produisent leurs effets le 30 juin 
2007 et cessent d’être en vigueur le 1er avril 2023;

3° de l’article 13 qui entre en vigueur le 1er avril 2023;

4° de l’article 14 qui produit ses effets le 27 avril 1987.
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval Ministre des Classes moyennes, desIndépendants, des PME et 
de l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922  

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation  

Contact administration (nom, email, tél.) Alfred Generet, alfred.generet@health.fgov.be, +3225247261 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière 
d’agriculture et de santé animale_Chapitre 2 Modification de 
l’arrêté royal du 13 novembre 2011 fixant les rétributions et 
cotisations dues au Fonds budgétaire des matières premières et 
des produits 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Modification de l'arrêté royal du 13 novembre 2011 fixant les 
rétributions     Objectif: adaptation de la rétribution pour demander 
un certificat. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

consultation du Fonds budgétaire des matières premières, avis de l’Inspecteur 
général des Finances, la concertation entre les Gouvernements des Régions et 
l’Autorité Fédérale, accord de la Secrétaire d’Etat au Budget, avis du Conseil des 
Ministres, IKW, avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

_/ _ 
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Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

30 novembre 2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ La mesure a un impact indirect sur les producteurs de fertilisants. Aussi bien les hommes que 
lesfemmes peuvent être des producteurs de fertilisants._ 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

_Aide au commerce international _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ _ 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ La PME exporte plus facilement ses produits_ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. Entreprise:  80 €/certificat délivré avec la 
réglementation actuelle* 

b. Entreprise: 100€/certificat délivré avec la 
réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ Entreprise: Etiquette du produit – rapport 
d'analyse_ 

b. _  Entreprise:  Etiquette du produit – rapport 
d'analyse_ 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _documents fournis par l'entreprise _ b. _documents fournis par l'entreprise _ 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _pour chaque demande de certificat introduite 
par l'entreprise _ 

b. _pour chaque demande de certificat introduite par 
l'entreprise _ 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _/ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

_ La rétribution vise à assumer le coût de traitement de la demande _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 _ La rétribution ne concerne que les entreprises belges_ 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval Ministre des Classes moyennes, desIndépendants, des PME et de 
l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement  DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Herman Claeys, herman.claeys@health.fgov.be, +3225247303 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale_Chapitre 3. - Modification de l'arrêté royal du 18 février 2005 
fixant les cotisations obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, secteur lait 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Les acheteurs de lait doivent verser des contributions obligatoires au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux 
(Fonds sanitaire lait ). La contribution actuelle au Fonds sanitaire lait que les 
acheteurs du lait doivent payer est basée sur les déclarations des acheteurs de 
lait. La déclaration de la quantité de lait doit être envoyée par l'acheteur de lait 
au SPF SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement   
dans les 30 jours après la fin d'un trimestre (pour les acheteurs qui achètent plus 
de 3.000.000 litres de lait par an) ou après la fin d'une période de 1 an (pour les 
acheteurs qui achètent moins de 3.000.000 litres de lait par an). Le SPF SPF Santé 
publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement calcule alors la 
cotisation obligatoire légale sur cette base et envoie l'avis de cotisation à 
l'acquéreur. Si les déclarations ne sont pas remises dans les 30 jours, un 
doublement de la cotisation obligatoire est appliqué par la loi. Le secteur laitier 
considère qu'un doublement est disproportionné, surtout pour les gros 
montants de facture, et demande donc que cette méthode soit adaptée. La 
proposition du secteur laitier était d'augmenter la contribution obligatoire de 20 
% (et non du double) si la déclaration est soumise en retard ou si la facture n'est 
pas payée à temps. Ces modalités ont été reprises par l'arrêté royal du 11 mai 
2021 modifiant l'arrêté royal du 18 février 2005 fixant les cotisations obligatoires 
dues au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux, secteur lait. Conformément à l'article 6, alinéa 2 de la loi du 23 mars 
1998 relative à la création d'un fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, un arrêté royal relatif aux cotisations 
obligatoires doit être confirmé par le législateur dans l'année qui suit sa 
publication au Moniteur belge. En l'absence de confirmation dans ce délai, 
l’arreté est abrogé avec effet rétroactif au jour de son entrée en vigueur. L'arrêté 
royal du 11 mai 2021 n'ayant pas été confirmé à temps (dans l'année), il sera 
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donc considéré comme nul et non avenu. L'insertion des articles de l'arrêté royal 
du 11 mai 2021 dans ce projet de loi portant diverses dispositions en matière 
d’agriculture et de santé animale vise à combler ce vide juridique.  

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Advis du Conseil du Fonds, avis de l’Inspecteur des Finances, la concertation 
entre les Gouvernements des Régions et l’Autorité Fédérale, accord de la 
Secrétaire d’Etat au Budget, IKW, avis Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Analyse d’impact du 15 janvier 2020 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

27 avril 2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Cette mesure contribue à réduire la charge qui pèse sur le secteur laitier.   

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 La mesure proposée s'applique à tous les acheteurs de lait et ne fait aucune distinction entre les hommes et les femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Vu que cette mesure vise à réduire la charge, elle contribue à accroître la rentabilité économique des 
acheteurs de lait. _ 

 

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

  Le projet de loi s'applique à tous les acheteurs de lait en Belgique. Environ 70 entreprises sont concernées par cette 
mesure. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  Non, il n'y a pas de différence dans l'impact de cette mesure ; les contributions obligatoires sont calculées sur 
la base du nombre de litres de lait achetés. Les grandes entreprises recevront donc une facture plus élevée, 
mais celle-ci est proportionnelle à leur chiffre d'affaires. 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

   Cette mesure permet de réduire la charge. 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  Non applicable  

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Il s'agit d'une mesure purement belge qui ne concerne pas les entreprises ou les particuliers des pays en développement. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval - Ministre des Classes moyennes, des Indépendants, des PME et 
de l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Brigitte Lejeune, brigitte.lejeune@health.fgov.be, +3225247313 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale_Chapitre 4.- Cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour 
la santé et la qualité des animaux et des produits animaux, fixées en fonction des 
risques sanitaires liés aux entreprises détenant des ovins, caprins ou des cervidés 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

L’arrêté royal du 26 avril 2007 relatif aux cotisations obligatoires au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux, 
fixées en fonction des risques sanitaires liés aux entreprises détenant des ovins, 
caprins ou des cervidés n’ a pas été confirmé à temps. Ainsi, il est considéré 
comme nul et non avenu.  La section 4 vise à combler cette lacune juridique en 
reprenant la teneur de l’arrêté royal précité avec effet rétroactif. Les 
contribuables soumis à la cotisation obligatoire à ce Fonds y sont définis ainsi 
que le mode de fixation de ces cotisations obligatoires. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

     Avis de l’ Inspecteur des Finances, avis Conseil du fonds budgétaire pour la 
santé et la qualité des animaux et des produits animaux, la concertation entre les 
Gouvernements des Régions et l’Autorité Fédérale, accord de la Secrétaire d’Etat 
au Budget, avis du Conseil des Ministres, IKW, avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

L’arrêté royal du 26 avril 2007 relatif aux cotisations obligatoires au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux, 
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fixées en fonction des risques sanitaires liés aux entreprises détenant des ovins, 
caprins ou des cervidés – Comptes d’exécution du Fonds sanitaire – SANITEL 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

4 mai 2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Tous les détenteurs d’ovins, caprins ou cervidés sont concernés sans distinction, qu’ils soient hommes ou femmes. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

       

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Des projets de recherche et de développement visant l’amélioration de la situation sanitaire des 
troupeaux peuvent être soutenus par le Fonds sanitaire. 
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 On dénombre 26.000 exploitations enregistrées détenant des ovins, caprins et/ou cervidés sur le territoire belge. Le 
secteur concerné est composé majoritairement d’hobbyistes de sorte qu’environ 9.150 détenteurs seulement sont 
redevables de la cotisation au Fonds sanitaire puisque le seuil établi pour la perception a été fixé à plus de 5 animaux 
femelles détenus dans le troupeau. Il n’existe pas de grandes entreprises dans ce secteur. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  La cotisation est une charge financière pour les détenteurs. Toutefois, ceux-ci bénéficient des interventions ou des 
services subventionnés par le Fonds sanitaire et de manière indirecte de l’amélioration de la situation sanitaire sur 
leur propre cheptel grâce aux interventions du Fonds. 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

Aucun impact. Il s’agit de publier la teneur de l’arrêté pour combler une lacune réglementaire. Aucune modification n’y est 
apportée.  

 a. _ _réglementation actuelle* b. _ _ réglementation en projet** 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 
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 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Le Fonds sanitaire vise à soutenir les mesures sanitaires mises en place par les autorités afin de garantir la 
sécurité de la chaine alimentaire et la qualité des animaux et produits animaux. La participation des 
détenteurs d’ovins, caprins et cervidés au Fonds sanitaire contribue ainsi à l’amélioration de  la situation 
sanitaire dans ce secteur en particulier. 

 

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 
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Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

Les cotisations alimentent  le Fonds sanitaire et permettent ainsi le soutien de la politique sanitaire mise 
en place par les autorités. 

 

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Aucun impact. Il s’agit de combler une lacune réglementaire qui ne concerne que des dispositions nationales. Les animaux 

importés/exportés ne sont pas concernés par cette cotisation. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 

 

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



3113/001DOC 5536

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  1 / 7 

 

Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent  David Clarinval Ministre des Classes moyennes, desIndépendants, des PME et de 
l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Bruno Schalk, bruno.schalck@health.fgov.be, +32476575002 

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale_Chapitre 5.- Dispositions abrogatoires relatives aux cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Le chapitre 5 prévoit l'abrogation des dispositions légales actuelles sur les 
procédures de perception  des cotisations obligatoires aux sous-fonds du Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

_ _ 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

Avis de l’ Inspecteur des Finances, avis Conseil du fonds,  la concertation entre 
les Gouvernements des Régions et l’Autorité Fédérale, accord de la Secrétaire 
d’Etat au Budget, avis du Conseil des Ministres, IKW, avis Conseil d’Etat 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 
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30 juin 2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ _Le projet s'applique à tous les opérateurs soumis à une contribution obligatoire au Fonds budgétaire pour la santé et 
la qualité des animaux et des produits animaux, quel que soit leur sexe. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les entreprises actives dans le secteur agricole primaire (bovins, porcins, volailles, produits laitiers, ovins, caprins et 
cervidés) sont directement concernées par ce projet de loi. Le nombre de troupeaux concernés : pour le secteur bovin, 23 
424 troupeaux ; pour le secteur avicole, 1 868 troupeaux ; pour le secteur porcin, 5 500 troupeaux ; pour le secteur ovin, 
caprin et cervidé 9169 troupeaux._ _ 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. La procédure actuelle de perception et de suivi (envoi 
de rappels, augmentation lors des rappels, méthode 
d'envoi) de la facture des cotisations obligatoires est 
actuellement différente pour les différents sous-
fonds. 

b. Afin de simplifier et d'accroître l'efficacité de la 
perception des cotisations obligatoires au Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux, il est nécessaire d'harmoniser 
les procédures de perception actuelles pour les cinq 
sous-fonds existants au moyen de nouveaux arrêtés 
royaux qui entreront en vigueur le 1er avril 2023 et 
devront être confirmés par le législateur dans un délai 
d'un an à compter de leur publication au Moniteur 
belge.En même temps de l'entrée en vigueur de ces 
nouveaux arrêtés royaux, les dispositions légales 
existantes sur les procédures de perception actuelles 
pour les 5 sous-fonds doivent être abrogées.La section 
6 prévoit donc l'abrogation des dispositions légales 
actuelles sur les procédures de perception  des 
cotisations obligatoires aux sous-fonds du Fonds 
budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux. 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 
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 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 
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Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☐ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Le projet ne s'applique qu'à tous les opérateurs sur le territoire belge qui sont redevables d'une contribution obligatoire 

au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux._ 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval Ministre des Classes moyennes, desIndépendants, des PME et de 
l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Ceulemans Kristine, kristine.ceulemans@health.fgov.be, +3225247318  

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale - Chapitre 6. - Modification de la loi du 24 mars 1987 relative à 
la santé des animaux 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

Dans l'avis 71.259/3 du 25 avril 2022 relatif à un projet d'arrêté royal concernant 
la lutte contre la rhinotrachéite infectieuse bovine, le Conseil d'État indique qu'il 
n’existe pas de base légale pour mettre à la charge de l'exploitant les coûts de 
réalisation des examens obligatoires dans le cadre du programme. C'est la 
première fois que le Conseil d'État fait cette observation dans le cadre de la 
législation sur la lutte contre les maladies animales. Pour y remédier, la 
disposition formulée à l'article 14 du projet est ajoutée à l'article 8, paragraphe 
1, 1° de la loi relative à la santé des animaux . 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis de l’ Inspecteur des Finances, avis Conseil du fonds des animaux et des 
produits animaux,  la concertation entre les Gouvernements des Régions et 
l’Autorité Fédérale, accord de la Secrétaire d’Etat au Budget, avis du Conseil des 
Ministres, IKW, avis Conseil d’Etat  

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 

Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 
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Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

30 juin 2022   
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 _ _Le projet s'applique à tous les opérateurs soumis à une contribution obligatoire au Fonds budgétaire pour la santé et 
la qualité des animaux et des produits animaux, quel que soit leur sexe. 

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les entreprises actives dans le secteur agricole primaire (bovins, porcins, volailles, produits laitiers, ovins, caprins et 
cervidés) sont directement concernées par ce projet de loi. Il s'agit toutefois d'une correction de la base juridique d'un 
règlement existant. Il n'y a pas d'impact sur le terrain. 

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a.       b. Concrètement, rien ne change.   

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☒ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Le projet ne s'applique qu'à tous les opérateurs sur le territoire belge. 

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Analyse d'impact de la réglementation 

RiA-AiR 

::  Remplissez de préférence le formulaire en ligne ria-air.fed.be 
::  Contactez le Helpdesk si nécessaire ria-air@premier.fed.be 
::  Consultez le manuel, les FAQ, etc. www.simplification.be 

Fiche signalétique 

Auteur  .a. 

Membre du Gouvernement compétent David Clarinval Ministre des Classes moyennes, desIndépendants, des PME et de 
l’Agriculture des Réformes institutionnelles et du Renouveau démocratique 

Contact cellule stratégique (nom, email, 
tél.) 

Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, +3222776922 

Administration compétente SPF Santé publique, Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, DG 
Animaux, Végétaux et Alimentation 

Contact administration (nom, email, tél.) Alexandra Garcia Alvarez, alexandra.garciaalvarez@health.fgov.be, +3225247321  

Projet  .b. 

Titre du projet de réglementation Avant-projet de loi portant des dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale -Chapitre 7.- Modification de la loi du 23 mars 1998 relative à la 
création d'un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux 

Description succincte du projet de 
réglementation en mentionnant l'origine 
réglementaire (traités, directive, accord de 
coopération, actualité, …), les objectifs 
poursuivis et la mise en œuvre. 

L’article 6, §1 de la loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et des 
produits animaux (Fonds sanitaire) précise qui est redevable de 
cotisations obligatoires au Fonds.Ce fonds permet d’indemniser les 
opérateurs lorsque des animaux doivent être abattus en cas 
d’apparition d’une maladie réglementée.Le paragraphe ajouté à 
l’article 6 exclut les établissements fermés, comme les parcs 
animaliers,  de cotisations obligatoires au Fonds sanitaire. Les 
espèces détenues dans ces établissements sont atypiques et ne 
peuvent pas être indemnisées par un Fonds publique. 

Analyses d'impact déjà réalisées ☐ Oui 
☒ Non 

Si oui, veuillez joindre une copie ou indiquer la référence du 
document :  _ _ 

Consultations sur le projet de réglementation  .c. 

Consultations obligatoires, facultatives ou 
informelles : 

Avis de l’ Inspecteur des Finances, avis Conseil du fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux, la concertation entre les 
Gouvernements des Régions et l’Autorité Fédérale, accord de la Secrétaire d’Etat 
au Budget, avis du Conseil des Ministres, IKW, avis du Conseil d’Etat 

Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact  .d. 
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Statistiques, documents de référence, 
organisations et personnes de référence : 

_ _ 

Date de finalisation de l’analyse d’impact  .e. 

30 juin 2022   

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



3113/001DOC 5552

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  3 / 7 

Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ? 

> 
Un projet de réglementation aura généralement des impacts sur un nombre limité de thèmes. 

Une liste non-exhaustive de mots-clés est présentée pour faciliter l’appréciation de chaque thème. 

S’il y a des impacts positifs et / ou négatifs, expliquez-les (sur base des mots-clés si nécessaire) et 
indiquez les mesures prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs. 

Pour les thèmes 3, 10, 11 et 21, des questions plus approfondies sont posées. 

Consultez le manuel ou contactez le helpdesk ria-air@premier.fed.be pour toute question. 

Lutte contre la pauvreté  .1. 

Revenu minimum conforme à la dignité humaine, accès à des services de qualité, surendettement, risque de pauvreté ou d’exclusion sociale (y 
compris chez les mineurs), illettrisme, fracture numérique. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité des chances et cohésion sociale  .2. 

Non-discrimination, égalité de traitement, accès aux biens et services, accès à l’information, à l’éducation et à la formation, écart de revenu, 
effectivité des droits civils, politiques et sociaux (en particulier pour les populations fragilisées, les enfants, les personnes âgées, les personnes 
handicapées et les minorités). 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Égalité entre les femmes et les hommes  .3. 

Accès des femmes et des hommes aux ressources : revenus, travail, responsabilités, santé/soins/bien-être, sécurité, 
éducation/savoir/formation, mobilité, temps, loisirs, etc. 

Exercice des droits fondamentaux par les femmes et les hommes : droits civils, sociaux et politiques. 

1. Quelles personnes sont directement et indirectement concernées par le projet et quelle est la composition sexuée de 
ce(s) groupe(s) de personnes ? 
Si aucune personne n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Le projet s'applique  aux parcs animaliers agréés par l’AFSCA.   

 ↓ Si des personnes sont concernées, répondez à la question 2. 

 2. Identifiez les éventuelles différences entre la situation respective des femmes et des hommes dans la matière 
relative au projet de réglementation. 

  _ _ 

 ↓ S’il existe des différences, répondez aux questions 3 et 4. 

 3. Certaines de ces différences limitent-elles l’accès aux ressources ou l’exercice des droits fondamentaux des 
femmes ou des hommes (différences problématiques) ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 4. Compte tenu des réponses aux questions précédentes, identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur 
l’égalité des femmes et les hommes ? 

  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 5. 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 
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Santé  .4. 

Accès aux soins de santé de qualité, efficacité de l’offre de soins,  espérance de vie en bonne santé, traitements des maladies chroniques 
(maladies cardiovasculaires, cancers, diabètes et maladies respiratoires chroniques), déterminants de la santé (niveau socio-économique, 
alimentation, pollution), qualité de la vie. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Emploi  .5. 

Accès au marché de l’emploi, emplois de qualité, chômage, travail au noir, conditions de travail et de licenciement, carrière, temps de travail, 
bien-être au travail, accidents de travail, maladies professionnelles, équilibre vie privée - vie professionnelle, rémunération convenable, 
possibilités de formation professionnelle, relations collectives de travail. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Modes de consommation et production  .6. 

Stabilité/prévisibilité des prix, information et protection du consommateur, utilisation efficace des ressources, évaluation et intégration des 
externalités (environnementales et sociales) tout au long du cycle de vie des produits et services, modes de gestion des organisations. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Développement économique  .7. 

Création d’entreprises, production de biens et de services, productivité du travail et des ressources/matières premières, facteurs de 
compétitivité, accès au marché et à la profession, transparence du marché, accès aux marchés publics, relations commerciales et financières 
internationales, balance des importations/exportations, économie souterraine, sécurité d’approvisionnement des ressources énergétiques, 
minérales et organiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Investissements  .8. 

Investissements en capital physique (machines, véhicules, infrastructures), technologique, intellectuel (logiciel, recherche et développement) 
et humain, niveau d’investissement net en pourcentage du PIB. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Recherche et développement  .9. 

Opportunités de recherche et développement, innovation par l’introduction et la diffusion de nouveaux modes de production, de nouvelles 
pratiques d’entreprises ou de nouveaux produits et services, dépenses de recherche et de développement. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  
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PME  .10. 

Impact sur le développement des PME. 

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées par le projet ? 
Détaillez le(s) secteur(s), le nombre d’entreprises, le % de PME (< 50 travailleurs) dont le % de micro-entreprise (< 10 
travailleurs). 
Si aucune entreprise n’est concernée, expliquez pourquoi. 

 Les parcs animaliers agréés sont les seules entreprises concernées par ce projet.  Actuellement,  9 d’entre eux sont agréés 
par l’AFSCA.   

 ↓ Si des PME sont concernées, répondez à la question 2. 
 

2. Identifiez les impacts positifs et négatifs du projet sur les PME. 
N.B. les impacts sur les charges administratives doivent être détaillés au thème 11 

  _ _ 

 ↓ S’il y a un impact négatif, répondez aux questions 3 à 5. 
 

3. Ces impacts sont-ils proportionnellement plus lourds sur les PME que sur les grandes entreprises ?  [O/N] > 
expliquez 

  _ _ 

 
4. Ces impacts sont-ils proportionnels à l'objectif poursuivi ?  [O/N] > expliquez 

  _ _ 

 
5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les impacts négatifs ? 

  _ _ 

Charges administratives  .11. 

 

Réduction des formalités et des obligations administratives liées directement ou indirectement à l’exécution, au respect et/ou au maintien d’un 
droit, d’une interdiction ou d’une obligation. 

↓ Si des citoyens (cf. thème 3) et/ou des entreprises (cf. thème 10) sont concernés, répondez aux questions suivantes. 

1. Identifiez, par groupe concerné, les formalités et les obligations nécessaires à l’application de la réglementation. 
S’il n’y a aucune formalité ou obligation, expliquez pourquoi. 

 a. La procédure actuelle des perceptions des cotisations 
obligatoires au Fonds Sanitaire prévoit que ces 
cotisations peuvent être prélevées pour chaque 
animal qui est détenu, commercialisé, transporté, 
abattu ou transformé, à l'exception des animaux 
importés ou exportés. 

b. Le projet vise à exclure les parcs animaliers agréées 
par l’AFSCA de la perceptions des cotisations 
obligatoires. Ces établissements répondent à la 
définition d’établissement fermé selon le nouveau 
règlement (UE) 2016/429. Ces établissements sont 
soumis à une surveillance sanitaire et à des mesures 
de biosécurité  différentes que celles des autres 
opérateurs. 

 ↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation actuelle*, répondez aux 
questions 2a à 4a. 

↓ S’il y a des formalités et des obligations dans la 
réglementation en projet**, répondez aux 
questions 2b à 4b. 

 2. Quels documents et informations chaque groupe concerné doit-il fournir ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Comment s’effectue la récolte des informations et des documents, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Quelles est la périodicité des formalités et des obligations, par groupe concerné ? 

  a. _ _* b. _ _** 

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



553113/001DOC 55

Formulaire AIR - v2 – oct. 2014 

 
  6 / 7 

 5. Quelles mesures sont prises pour alléger / compenser les éventuels impacts négatifs ? 

  _ _ 

Énergie  .12. 

 

Mix énergétique (bas carbone, renouvelable, fossile), utilisation de la biomasse (bois, biocarburants), efficacité énergétique, consommation 
d’énergie de l’industrie, des services, des transports et des ménages, sécurité d’approvisionnement, accès aux biens et services énergétiques. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Mobilité  .13. 

 

Volume de transport (nombre de kilomètres parcourus et nombre de véhicules), offre de transports collectifs, offre routière, ferroviaire, 
maritime et fluviale pour les transports de marchandises, répartitions des modes de transport (modal shift), sécurité, densité du trafic. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Alimentation  .14. 

 

Accès à une alimentation sûre (contrôle de qualité), alimentation saine et à haute valeur nutritionnelle, gaspillages, commerce équitable. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Changements climatiques  .15. 

 

Émissions de gaz à effet de serre, capacité d’adaptation aux effets des changements climatiques, résilience, transition énergétique, sources 
d’énergies renouvelables, utilisation rationnelle de l’énergie, efficacité énergétique, performance énergétique des bâtiments, piégeage du 
carbone. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Ressources naturelles  .16. 

 

Gestion efficiente des ressources, recyclage, réutilisation, qualité et consommation de l’eau (eaux de surface et souterraines, mers et océans), 
qualité et utilisation du sol (pollution, teneur en matières organiques, érosion, assèchement, inondations, densification, fragmentation), 
déforestation. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Air intérieur et extérieur  .17. 

 

Qualité de l’air (y compris l’air intérieur), émissions de polluants (agents chimiques ou biologiques : méthane, hydrocarbures, solvants, SOx, 
NOx, NH3), particules fines. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Biodiversité  .18. 

 

Niveaux de la diversité biologique, état des écosystèmes (restauration, conservation, valorisation, zones protégées) , altération et fragmentation 
des habitats, biotechnologies, brevets d’invention sur la matière biologique, utilisation des ressources génétiques, services rendus par les 
écosystèmes (purification de l’eau et de l’air, …), espèces domestiquées ou cultivées, espèces exotiques envahissantes, espèces menacées. 
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☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Nuisances  .19. 

 

Nuisances sonores, visuelles ou olfactives, vibrations, rayonnements ionisants, non ionisants et électromagnétiques, nuisances lumineuses. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Autorités publiques  .20. 

 

Fonctionnement démocratique des organes de concertation et consultation, services publics aux usagers, plaintes, recours, contestations, 
mesures d’exécution, investissements publics. 

☐ Impact positif ☐ Impact négatif ↓   Expliquez. ☒ Pas d’impact 

_ _  

Cohérence des politiques en faveur du développement  .21. 

 

Prise en considération des impacts involontaires des mesures politiques belges sur les intérêts des pays en développement. 

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les domaines suivants : 

 ○ sécurité alimentaire 
○ santé et accès aux 

médicaments 
○ travail décent 
○ commerce local et 

international 

○ revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation) 
○ mobilité des personnes 
○ environnement et changements climatiques (mécanismes de développement 

propre) 
○ paix et sécurité 

 Expliquez si aucun pays en développement n’est concerné. 
 Le projet s'applique uniquement aux parcs zoologiques agréés de Belgique.   

 ↓ S’il y a des impacts positifs et/ou négatifs, répondez à la question 2. 

 2. Précisez les impacts par groupement régional ou économique (lister éventuellement les pays). Cf. manuel 
  _ _ 

 ↓ S’il y a des impacts négatifs, répondez à la question 3. 

 3. Quelles mesures sont prises pour les alléger / compenser les impacts négatifs ? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval Minister van Middenstand, Zelfstandigen, 
KMO’s en Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing   

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst SPF Volksgezondheid Veiligheid van de Voedselketen en 
Leefmilieu , DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Alfred Generet, alfred.generet@health.fgov.be, +3225247261 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen 
inzake landbouw en dierengezondheid_Hoofdstuk 2. - 
Wijziging van het koninklijk besluit van 13 november 
2011 tot vaststelling van de retributies en bijdragen 
verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de 
grondstoffen en de producten 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

 Wijziging van het koninklijk besluit van 13 
november 2011 tot vaststelling van de retributies en 
bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds 
voor de grondstoffen en de producten  Objectif: 
adaptation de la rétribution pour demander un 
certificat. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van het begrotingsfonds voor de gronstoffe, advies van de 
inspecteur van Financiën, Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van 
de Staatssecretaris voor Begroting, advies van de Ministerraad, IKW, 
advies van de Raad van State.  

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ /_ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

30 november  2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 _ De maatregel heeft indirecte gevolgen voor de meststoffenproducenten. Zowel mannen als vrouwen kunnen meststof 
produceren. _ 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

_ Steun voor de internationale handel _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 _ _ 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _  Het KMO exporteert zijn producten gemakkelijker. _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ Bedrijf: 80€/afgegeven certificaat met huidige 
regelgeving* 

b. _ Bedrijf: 100€/afgegeven certificaat ontwerp van 
regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _Onderneming: productetiket - analyseverslag _ b. _Onderneming: productetiket - analyseverslag _ 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ door de onderneming verstrekte documenten  b. _ door de onderneming verstrekte documenten _ 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. Voor elke aanvraag tot certificaat die door het 
bedrijf wordt ingediend 

b. Voor elke aanvraag tot certificaat die door het bedrijf 
wordt ingediend 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _/ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

De retributie is bedoeld om de kosten van de behandeling van de aanvraag te dekken  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

 _ De retributie is bedoeld om de kosten van de behandeling van de aanvraag te dekken _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 _ de retributie geldt alleen voor Belgische vennootschappen _ 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval, Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu 
DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Herman Claeys, herman.claeys@health.fgov.be, +3225247303  

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Wet diverse bepalingen inzake landbouw – Hoofdstuk 3. – Wijziging 
van het koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot vaststelling van de 
verplichte bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
sector zuivel 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

De kopers van melk moeten verplichte bijdragen betalen aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren 
en de dierlijke producten (sanitair Fonds zuivel). De huidige bijdrage 
aan het Fonds zuivel die de koper van melk moet betalen steunt op 
de aangifte van de kopers van melk. De verklaringen van de 
hoeveelheid melk moet door de koper van melk naar de FOD VVVL 
gestuurd worden binnende 30 dagen na het einde van een trimester 
(bij kopers die meer dan 3.000.000liter melk per jaar kopen) of na 
einde van een periode van 1 jaar (bij kopers die minder dan 
3.000.000liter melk per jaar kopen). De FOD VVVL berekent dan op 
die basis de wettelijke verplichte bijdrage en stuurt het aanslagbiljet 
aan de koper.Indien de verklaringen niet binnen de 30 dagen 
overgemaakt worden, wordt wettelijk een verdubbeling toegepast 
van de verplichte bijdrage. Bovendien wordt wettelijk ook een 
verdubbeling toegepast van de verplichte bijdrage indien het 
aanslagbiljet na de eerste aanmaning niet betaald wordt.De sector 
zuivel acht vooral voor grote factuurbedragen een verdubbeling als 
niet proportioneel en vroeg daarom deze modaliteit aan te passen. 
Het voorstel van de sector zuivel was om de verplichte bijdrage te 
verhogen met 20% (en geen verdubbeling) indien de verklaring te 
laat ingediend of indien de factuur niet tijdig betaald wordt.           
Deze modaliteiten werden opgenomen via het koninklijk besluit van 
11 mei 2021 tot wijziging van het koninklijk besluit van 18 februari 
2005 tot vaststelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan 
het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
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dieren en de dierlijke producten, sector zuivel.                            
Volgens artikel 6,  paragraaf 2, van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten., 
moet een koninklijk besluit betreffende de verplichte bijdragen 
bekrachtigd worden door de wetgever in het jaar volgend op dat van 
de bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. Bij gebreke van 
bevestiging binnen deze termijn is het besluit van rechtswege 
opgeheven met terugwerkende kracht tot op de dag van zijn 
inwerkingtreding. Aangezien het koninklijk besluit van 11 mei 2021 
niet tijdig bekrachtigd werd (binnen het jaar) zal het dus als nietig 
beschouwd worden. De herneming van de artikelen van het 
koninklijk besluit van 11 mei 2021 in dit voorontwerp van wet 
houdende diverse bepalinge inzake landbouw beoogt deze juridische 
lacune op te vangen.  

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Raad van het Fonds, advies van de inspecteur van 
Financiën,  Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van de 
Staatssecretaris voor Begroting, IKW, advies van de Raad van State. 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Impactanalyse van 15 januari 2020 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

27 april 2022   

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



3113/001DOC 5566

RIA formulier - v2 - oct. 2014 

 
  3 / 7 

Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De maatregel draagt bij tot een vermindering van de lasten voor de sector zuivel.  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 De voorgestelde maatregel is van toepassing op alle kopers van melk en maakt geen onderscheid tussen mannen en 
vrouwen. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Gezien deze maatregel een vermindering van de lasten beoogt draagt deze bij tot een verhoging van de 
economische rendabilitiet van de kopers van melk. 

 

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Het ontwerp van wetsartikel is van toepassing op alle kopers van melk in België. Een 70-tal bedrijven zijn betrokken bij 
deze maatregel. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  - 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  Neen, er is geen verschil in impact van deze maatregel; de verplichte bijdragen worden berekend op basis van 
de aantal liters melk die aangekocht wordt. Grotere bedrijven krijgen dus een hogere factuur maar dit is in 
verhouding tot hun omzet. 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  De maatregel draagt bij tot een vermindering van de lasten. 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  niet van toepassing 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. _ _huidige regelgeving* b. -- aangepaste regelgeving**                                       
Geen administrative gevolgen van de wijziging van de 
regelgeving. De reeds geldende regels blijven van 
toepassing.  

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Dit is een puur Belgische maatregel die op geen enkele wijze invloed heeft op bedrijven of personen in 

ontwikkelingslanden. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval – Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s 
en Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, 
DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Brigitte Lejeune, brigitte.lejeune@health.fgov.be, tél 02/524.73.13 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, vastgesteld 
volgens de sanitaire risico's verbonden aan bedrijven waar schapen, 
geiten of hertachtigen gehouden worden 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Het koninklijk besluit van 26 april 2007 betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, vastgesteld volgens de 
sanitaire risico's verbonden aan bedrijven waar schapen, geiten of 
hertachtigen gehouden worden, werd niet tijdig bekrachtigd. Het 
wordt dus als nietig beschouwd. Afdeling 4 beoogt deze juridische 
lacune op te vangen met retroactieve werking. De belastingplichtigen 
die onderworpen zijn aan de verplichte bijdrage aan dit Fonds worden 
omschreven, evenals de wijze waarop deze verplichte bijdragen 
worden vastgesteld. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:   

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Raad van het een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van dieren en dierlijke producten , advies van de 
inspecteur van Financiën, Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van 
de Staatssecretaris voor Begroting, advies van de Ministerraad, IKW, 
advies van de Raad van State. 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

Het koninklijk besluit van 26 april 2007 betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, vastgesteld 
volgens de sanitaire risico's verbonden aan bedrijven waar schapen, 
geiten of hertachtigen gehouden worden – Uitvoeringsrekeningen 
van het Sanitair Fonds - SANITEL 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

4 mei 2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Het gaat om alle houders van schapen, geiten of hertachtigen, ongeacht of het om mannen of vrouwen gaat. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

      Onderzoeks- en ontwikkelingsprojecten ter verbetering van de gezondheidssituatie van de veestapel 
kunnen door het Sanitair Fonds worden gesteund. 
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Er zijn 26.000 geregistreerde bedrijven met schapen, geiten en/of hertachtigen op Belgisch grondgebied. De betrokken 
sector bestaat voornamelijk uit hobbyisten, zodat slechts ongeveer 9.150 houders de bijdrage verschuldigd zijn aan het 
Sanitair Fonds, aangezien de drempel voor inning is vastgesteld op meer dan 5 vrouwelijke dieren die in het beslag 
worden gehouden. Er bestaan geen grote bedrijven in de sector. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  De bijdrage is een financiële last voor de houders. Zij profiteren echter van de tussenkomsten of diensten die 
worden  gesubsidieerd door het Santair Fonds en indirect van de verbetering van de gezondheidssituatie op hun 
eigen veestapel dankzij de steun van het Fonds. 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

Geen impact. Het gaat erom de inhoud van het besluit te publiceren om een leemte in de regelgeving op te vullen. Er zijn 
geen wijzigingen aangebracht 

 a. _ _huidige regelgeving* b. _ _ontwerp van regelgeving** 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

       

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

Het Sanitair Fonds heeft tot doel de gezondheidsmaatregelen van de overheid te ondersteunen om de 
veiligheid van de voedselketen en de kwaliteit van dieren en dierlijke producten te garanderen. De 
deelname van houders van schapen, geiten en herten aan het Sanitair Fonds draagt daarmee bij aan het 
verbeteren van de gezondheidssituatie in met name deze sector. 

 

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 
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_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

De bijdragen spijzen het Sanitair Fonds en maken zo de ondersteuning van het gezondheidsbeleid van de 
overheid mogelijk 

 

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Geen impact. Het doel is een lacune in de regelgeving op te vullen die alleen betrekking heeft op nationale bepalingen. In- 

en uitgevoerde dieren vallen niet onder deze heffing. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 

 

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E



3113/001DOC 5578

RIA formulier - v2 - oct. 2014 

 
  1 / 7 

 

Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst SPF Volksgezondheid Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu , 
DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Bruno Schalk, bruno.schalck@health.fgov.be, +32476575002 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw en dierengezondheid_Hoofdstuk 5. Opheffingsbepalingen 
betreffende de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

Hoofdstuk 5 voorziet daarom in de opheffing van de huidige 
wettelijke bepalingen over de inningsprocedures van de verplichte 
bijdragen aan de deelfondsen van het Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Raad van het Fonds, advies van de inspecteur van 
Financiën, Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van de 
Staatssecretaris voor Begroting, advies van de Ministerraad, IKW, 
advies van de Raad van State. 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ _ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 
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30 juni 2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Het ontwerp is van toepassing op alle operatoren die een verplichte bijdrage verschuldigd zijn aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, ongeacht hun geslacht. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Ondernemingen actief in de primiare landbouwsector ( rund, varkens, pluimvee, zuivel, schapen, geiten en herten) zijn 
rechtstreeks betrokken bij dit wetsvoorstel. Het betreft de volgende aantallen beslagen: voor de sector runderen, 23 424 
beslagen; voor de sector pluimvee, 1 868 beslagen; voor de sector varkens, 5500 beslagen; voor de sector schapen, geiten 
en herten, 9169 beslagen 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. De innings-en opvolgingsprocedure (versturen 
rappels, verhoging bij aanmaningen, manier van 
verzending) van de facturatie van de verplichte 
bijdragen is momenteel verschillend voor de 
verschillende deelfondsen.  

b. Met het oog op een vereenvoudigde en efficiëntere 
inning van de verplichte bijdragen aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten is het 
noodzakelijk om de huidige inningsprocedures voor 
de 5 bestaande deelfondsen te harmoniseren via 
nieuwe koninklijke besluiten die op 1 april 2023 in 
werking zullen treden en binnen het jaar na hun 
publicatie in het Belgisch Staatsblad zullen moeten 
bekrachtigd worden door de wetgever. Tegelijkertijd 
met de inwerkingtreding van die nieuwe koninklijke 
besluiten moeten de bestaande wettelijke bepalingen 
over de huidige inningsprocedures voor de 5 
deelfondsen opgeheven worden.Afdeling 6 voorziet 
daarom in de opheffing van de huidige wettelijke 
bepalingen over de inningsprocedures van de 
verplichte bijdragen aan de deelfondsen van het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten. 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 
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 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 
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Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☒ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☐ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Het ontwerp is alleen van toepassing op alle operatoren op het Belgische grondgebied die een verplichte bijdrage 

verschuldigd zijn aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten. 

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid David Clarinval Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst SPF Volksgezondheid Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu , 
DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Ceulemans Kristine, kristine.ceulemans@health.fgov.be, 
+3225247318 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw en dierengezondheid-Hoofdstuk 6. – Wijziging van de 
dierengezondheidswet van 24 maart 1987 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

In het advies 71.259/3 van 25 april 2022 over een ontwerp van 
koninklijk besluit betreffende de bestrijding van infectieuze boviene 
rhinotracheïtis stelt de Raad van State dat hij geen rechtsgrond ziet 
om de kosten voor het uitvoeren van de verplichte onderzoeken in 
het kader van het programma ten laste te leggen van de exploitant. 
Het is de eerste maal dat de Raad van State deze opmerking 
formuleert in het kader van de dierziektebestrijdingswetgeving. Om 
hieraan tegemoet te komen wordt de bepaling geformuleerd in 
artikel 14 van het ontwerp toegevoegd aan artikel 8, eerste lid, 1° 
van de dierengezondheidswet. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Raad van het Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van dieren en dierlijke producten, advies van de 
inspecteur van Financiën, Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van 
de Staatssecretaris voor Begroting, advies van de Ministerraad, IKW, 
advies van de Raad van State. 

Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 
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Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ _ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

30 juni 2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 Het ontwerp is van toepassing op alle operatoren die een verplichte bijdrage verschuldigd zijn aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, ongeacht hun geslacht. 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 Ondernemingen actief in de primiare landbouwsector ( rund, varkens, pluimvee, zuivel, schapen, geiten en herten) zijn 
betrokken bij dit wetsvoorstel. Het betreft echter een correctie van de wettelijke basis op een bestaande regeling. Op het 
terrein is er geen impact. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a.       b. In concreto wijzigt er niets.   

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 Het ontwerp is alleen van toepassing op Belgische veehouders.  

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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Regelgevingsimpactanalyse 

RiA-AiR 

::  Vul het formulier bij voorkeur online in ria-air.fed.be 
::  Contacteer de helpdesk indien nodig ria-air@premier.fed.be 
::  Raadpleeg de handleiding, de FAQ, enz. www.vereenvoudiging.be 

Beschrijvende fiche 

Auteur  .a. 

Bevoegd regeringslid  David Clarinval Minister van Middenstand, Zelfstandigen, KMO’s en 
Landbouw, Institutionele Hervormingen en Democratische 
Vernieuwing  

Contactpersoon beleidscel (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Emmanuel Wart, Emmanuel.Wart@clarinval.belgium.be, 
+3222776922 

Overheidsdienst SPF Volksgezondheid Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu , 
DG Dier, Plant en Voeding 

Contactpersoon overheidsdienst (Naam, E-mail, Tel. Nr.) Alexandra Garcia Alvarez, alexandra.garciaalvarez@health.fgov.be, 
+3225247321 

Ontwerp  .b. 

Titel van het ontwerp van regelgeving Voorontwerp van wet houdende diverse bepalingen inzake 
landbouw en dierengezondheid -Hoofdstuk 7. – Wijziging van de wet 
van 23 maart 1998  betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren 
en de dierlijke producten 

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met 
vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn, 
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde 
doelen van uitvoering. 

In artikel 6, § 1, van de wet van 23 maart 1998 inzake de oprichting 
van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
dieren en dierlijke producten (Sanitair fonds) is bepaald wie 
verplicht bijdragen moet betalen aan dit Fonds. Dit fonds 
vergoedt exploitanten wanneer dieren moeten worden geslacht in 
geval van een haard van een gereglementeerde ziekte.Het aan 
artikel 6 toegevoegde lid sluit gesloten inrichtingen, zoals 
dierenparken, uit van de verplichte bijdragen aan het Sanitair 
fonds. De in deze inrichtingen gehouden soorten zijn atypisch en 
kunnen niet door een overheidsfonds worden vergoed. 

Impactanalyses reeds uitgevoerd ☐ Ja 
☒ Nee 

Indien ja, gelieve een kopie bij te voegen of de referentie 
van het document te vermelden:  _ _ 

Raadpleging over het ontwerp van regelgeving  .c. 

Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen: Advies van de Raad van het een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van dieren en dierlijke producten , advies van de 
inspecteur van Financiën, Voorgelegd op de PW_ICLB, akkoord van 
de Staatssecretaris voor Begroting, advies van de Ministerraad, IKW, 
advies van de Raad van State. 
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Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren  .d. 

Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en 
contactpersonen: 

_ _ 

Datum van beëindiging van de impactanalyse  .e. 

30 juni 2022   
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s? 

> 
Een ontwerp van regelgeving zal meestal slechts impact hebben op enkele thema’s. 

Een niet-exhaustieve lijst van trefwoorden is gegeven om de inschatting van elk thema te 
vergemakkelijken. 

Indien er een positieve en/of negatieve impact is, leg deze uit (gebruik indien nodig trefwoorden) en 
vermeld welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve effecten te verlichten/te 
compenseren. 

Voor de thema’s 3, 10, 11 en 21, worden meer gedetailleerde vragen gesteld. 

Raadpleeg de handleiding of contacteer de helpdesk ria-air@premier.fed.be indien u vragen heeft. 

Kansarmoedebestrijding  .1. 

Menswaardig minimuminkomen, toegang tot kwaliteitsvolle diensten, schuldenoverlast, risico op armoede of sociale uitsluiting (ook bij 
minderjarigen), ongeletterdheid, digitale kloof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijke Kansen en sociale cohesie  .2. 

Non-discriminatie, gelijke behandeling, toegang tot goederen en diensten, toegang tot informatie, tot onderwijs en tot opleiding, loonkloof, 
effectiviteit van burgerlijke, politieke en sociale rechten (in het bijzonder voor kwetsbare bevolkingsgroepen, kinderen, ouderen, personen met 
een handicap en minderheden). 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Gelijkheid van vrouwen en mannen  .3. 

Toegang van vrouwen en mannen tot bestaansmiddelen: inkomen, werk, verantwoordelijkheden, gezondheid/zorg/welzijn, veiligheid, 
opleiding/kennis/vorming, mobiliteit, tijd, vrije tijd, etc. 

Uitoefening door vrouwen en mannen van hun fundamentele rechten: burgerlijke, sociale en politieke rechten. 

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar geslacht uitgesplitste 
samenstelling van deze groep(en) van personen? 
Indien geen enkele persoon betrokken is, leg uit waarom. 

 _ Het ontwerp is van toepassing voor alle, door het FAVV erkende, dierenparken. _ 

 ↓ Indien er personen betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Identificeer de eventuele verschillen in de respectieve situatie van vrouwen en mannen binnen de materie waarop 
het ontwerp van regelgeving betrekking heeft. 

  _ _ 

 ↓ Indien er verschillen zijn, beantwoord dan vragen 3 en 4. 

 3. Beperken bepaalde van deze verschillen de toegang tot bestaansmiddelen of de uitoefening van fundamentele 
rechten van vrouwen of mannen (problematische verschillen)?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 4. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de gelijkheid van vrouwen en mannen, 
rekening houdend met de voorgaande antwoorden? 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 5. 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Gezondheid  .4. 

Toegang tot kwaliteitsvolle gezondheidszorg, efficiëntie van het zorgaanbod, levensverwachting in goede gezondheid, behandelingen van 
chronische ziekten (bloedvatenziekten, kankers, diabetes en chronische ademhalingsziekten), gezondheidsdeterminanten (sociaaleconomisch 
niveau, voeding, verontreiniging), levenskwaliteit. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Werkgelegenheid  .5. 

Toegang tot de arbeidsmarkt, kwaliteitsvolle banen, werkloosheid, zwartwerk, arbeids- en ontslagomstandigheden, loopbaan, arbeidstijd, 
welzijn op het werk, arbeidsongevallen, beroepsziekten, evenwicht privé- en beroepsleven, gepaste verloning, mogelijkheid tot 
beroepsopleiding, collectieve arbeidsverhoudingen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Consumptie- en productiepatronen  .6. 

Prijsstabiliteit of -voorzienbaarheid, inlichting en bescherming van de consumenten, doeltreffend gebruik van hulpbronnen, evaluatie en 
integratie van (sociale- en milieu-) externaliteiten gedurende de hele levenscyclus van de producten en diensten, beheerpatronen van 
organisaties. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Economische ontwikkeling  .7. 

Oprichting van bedrijven, productie van goederen en diensten, arbeidsproductiviteit en productiviteit van hulpbronnen/grondstoffen, 
competitiviteitsfactoren, toegang tot de markt en tot het beroep, markttransparantie, toegang tot overheidsopdrachten, internationale 
handels- en financiële relaties, balans import/export, ondergrondse economie, bevoorradingszekerheid van zowel energiebronnen als minerale 
en organische hulpbronnen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Investeringen  .8. 

Investeringen in fysiek (machines, voertuigen, infrastructuren), technologisch, intellectueel (software, onderzoek en ontwikkeling) en menselijk 
kapitaal, nettoinvesteringscijfer in procent van het bbp. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Onderzoek en ontwikkeling  .9. 

Mogelijkheden betreffende onderzoek en ontwikkeling, innovatie door de invoering en de verspreiding van nieuwe productiemethodes, 
nieuwe ondernemingspraktijken of nieuwe producten en diensten, onderzoeks- en ontwikkelingsuitgaven. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Kmo’s  .10. 

Impact op de ontwikkeling van de kmo’s. 

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken? 
Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (< 50 werknemers), waaronder het % micro-
ondernemingen (< 10 werknemers). 
Indien geen enkele onderneming betrokken is, leg uit waarom. 

 De erkende dierentuinen zijn de enige ondernemingen betrokken bij dit ontwerp. Momenteel zijn  er 9 erkend door het 
FAVV. 

 ↓ Indien er kmo’s betrokken zijn, beantwoord dan vraag 2. 
 

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s. 
N.B. De impact op de administratieve lasten moet bij thema 11 gedetailleerd worden. 

  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vragen 3 tot 5. 
 

3. Is deze impact verhoudingsgewijs zwaarder voor de kmo’s dan voor de grote ondernemingen?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
4. Staat deze impact in verhouding tot het beoogde doel?  [J/N] > Leg uit 

  _ _ 

 
5. Welke maatregelen worden genomen om deze negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 

Administratieve lasten  .11. 

 

Verlaging van de formaliteiten en administratieve verplichtingen die direct of indirect verbonden zijn met de uitvoering, de naleving en/of de 
instandhouding van een recht, een verbod of een verplichting. 

↓ Indien burgers (zie thema 3) en/of ondernemingen (zie thema 10) betrokken zijn, beantwoord dan volgende vragen. 

1. Identificeer, per betrokken doelgroep, de nodige formaliteiten en verplichtingen voor de toepassing van de regelgeving. 
Indien er geen enkele formaliteiten of verplichtingen zijn, leg uit waarom. 

 a. De huidige procedure voor de inning van verplichte 
bijdragen aan het Gezondheidsfonds bepaalt dat 
deze bijdragen kunnen worden geheven voor elk dier 
dat wordt gehouden, verhandeld, vervoerd, geslacht 
of verwerkt, met uitzondering van ingevoerde of 
uitgevoerde dieren. 

b. Het ontwerp strekt ertoe de door het FAVV erkende 
dierenparken uit te sluiten van de inning van 
verplichte bijdragen. Deze inrichtingen voldoen aan 
de definitie van een gesloten inrichting volgens de 
nieuwe Verordening (EU) 2016/429. Voor deze 
inrichtingen gelden andere maatregelen inzake 
gezondheidstoezicht en bioveiligheid dan voor andere 
exploitanten 

 ↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in de 
huidige* regelgeving, beantwoord dan vragen 2a tot 
4a. 

↓ Indien er formaliteiten en/of verplichtingen zijn in het 
ontwerp van regelgeving**, beantwoord dan vragen 
2b tot 4b. 

 2. Welke documenten en informatie moet elke betrokken doelgroep verschaffen? 

  a. _ _* b. _ _** 

 3. Hoe worden deze documenten en informatie, per betrokken doelgroep, ingezameld? 

  a. _ _* b. _ _** 

 4. Welke is de periodiciteit van de formaliteiten en verplichtingen, per betrokken doelgroep? 

  a. _ _* b. _ _** 

 5. Welke maatregelen worden genomen om de eventuele negatieve impact te verlichten / te compenseren? 

  _ _ 
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Energie  .12. 

 

Energiemix (koolstofarm, hernieuwbaar, fossiel), gebruik van biomassa (hout, biobrandstoffen), energie-efficiëntie, energieverbruik van de 
industrie, de dienstensector, de transportsector en de huishoudens, bevoorradingszekerheid, toegang tot energiediensten en -goederen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Mobiliteit  .13. 

 

Transportvolume (aantal afgelegde kilometers en aantal voertuigen), aanbod van gemeenschappelijk personenvervoer, aanbod van wegen, 
sporen en zee- en binnenvaart voor goederenvervoer, verdeling van de vervoerswijzen (modal shift), veiligheid, verkeersdichtheid. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Voeding  .14. 

 

Toegang tot veilige voeding (kwaliteitscontrole), gezonde en voedzame voeding, verspilling, eerlijke handel. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Klimaatverandering  .15. 

 

Uitstoot van broeikasgassen, aanpassingsvermogen aan de gevolgen van de klimaatverandering, veerkracht, energie overgang, hernieuwbare 
energiebronnen, rationeel energiegebruik, energie-efficiëntie, energieprestaties van gebouwen, winnen van koolstof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Natuurlijke hulpbronnen  .16. 

 

Efficiënt beheer van de hulpbronnen, recyclage, hergebruik, waterkwaliteit en -consumptie (oppervlakte- en grondwater, zeeën en oceanen), 
bodemkwaliteit en -gebruik (verontreiniging, organisch stofgehalte, erosie, drooglegging, overstromingen, verdichting, fragmentatie), 
ontbossing. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Buiten- en binnenlucht  .17. 

 

Luchtkwaliteit (met inbegrip van de binnenlucht), uitstoot van verontreinigende stoffen (chemische of biologische agentia: methaan, 
koolwaterstoffen, oplosmiddelen, SOX, NOX, NH3), fijn stof. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Biodiversiteit  .18. 

 

Graad van biodiversiteit, stand van de ecosystemen (herstelling, behoud, valorisatie, beschermde zones), verandering en fragmentatie van de 
habitatten, biotechnologieën, uitvindingsoctrooien in het domein van de biologie, gebruik van genetische hulpbronnen, diensten die de 
ecosystemen leveren (water- en luchtzuivering, enz.), gedomesticeerde of gecultiveerde soorten, invasieve uitheemse soorten, bedreigde 
soorten. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  
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Hinder  .19. 

 

Geluids-, geur- of visuele hinder, trillingen, ioniserende, niet-ioniserende en elektromagnetische stralingen, lichtoverlast. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Overheid  .20. 

 

Democratische werking van de organen voor overleg en beraadslaging, dienstverlening aan gebruikers, klachten, beroep, protestbewegingen, 
wijze van uitvoering, overheidsinvesteringen. 

☐ Positieve impact ☐ Negatieve impact ↓ Leg uit. ☒ Geen impact 

_ _  

Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling  .21. 

 

Inachtneming van de onbedoelde neveneffecten van de Belgische beleidsmaatregelen op de belangen van de ontwikkelingslanden. 

1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de ontwikkelingslanden op het vlak 
van: 

 ○ voedselveiligheid 
○ gezondheid en toegang tot 

geneesmiddelen 
○ waardig werk 
○ lokale en internationale handel 

○ inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie) 
○ mobiliteit van personen 
○ leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling) 
○ vrede en veiligheid 

 Indien er geen enkelen ontwikkelingsland betrokken is, leg uit waarom. 
 _ Het ontwerp is alleen van toepassing op de Belgische erkende dierentuinen.  

 ↓ Indien er een positieve en/of negatieve impact is, beantwoord dan vraag 2. 

 2. Verduidelijk de impact per regionale groepen of economische categorieën (eventueel landen oplijsten).  Zie bijlage 
  _ _ 

 ↓ Indien er een negatieve impact is, beantwoord dan vraag 3. 

 3. Welke maatregelen worden genomen om de negatieve impact te verlichten / te compenseren? 
  _ _ 
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 72.247/3 VAN 9 NOVEMBER 2022

Op 26 september 2022 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Middenstand, Zelfstandigen, 
kmo’s en Landbouw, Institutionele Hervormingen en 
Democratische Vernieuwing verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet ‘houdende diverse bepalingen inzake landbouw en 
dierengezondheid’.

Het voorontwerp is door de derde kamer onderzocht 
op 25 oktober 2022. De kamer was samengesteld uit 
Jeroen Van nieuwenhoVe, kamervoorzitter, Koen Muylle en 
Inge Vos, staatsraden, Jan Velaers en Bruno Peeters, asses-
soren, en Astrid truyens, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Githa schePPers, eerste 
auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Jeroen 
Van nieuwenhoVe, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
9 november 2022.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond1, alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

strekking Van het VoorontwerP

2. Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet bevat 
verscheidene autonome bepalingen en wijzigingsbepalingen 
met betrekking tot landbouw en dierengezondheid.

Artikel 2 van het voorontwerp voorziet in de bekrachtiging 
van artikel 16 van het koninklijk besluit van 28 april 2021 ‘betref-
fende de erkenning van conformiteitsbeoordelingsinstanties 
van EU-bemestingsproducten en tot wijziging van verschil-
lende bepalingen inzake retributie en toelatingsprocedure’ 
met ingang van 25 juni 2021, datum van zijn inwerkingtreding.

De artikelen 3 en 4 van het voorontwerp wijzigen de arti-
kelen 3 en 5 van het koninklijk besluit van 18 februari 2005 
‘tot vaststelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan 
het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren en de dierlijke producten, sector zuivel’.

1 Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 72.247/3 DU 9 NOVEMBRE 2022

Le 26 septembre 2022, le Conseil d’État, section de légis-
lation, a été invité par le ministre des Classes moyennes, des 
Indépendants, des PME et de l’Agriculture, des Réformes ins-
titutionnelles et du Renouveau démocratique à communiquer 
un avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de 
loi ‘portant dispositions diverses en matière d’agriculture et 
de santé animale’.

L’avant-projet a été examiné par la troisième chambre 
le 25 octobre 2022. La chambre était composée de 
Jeroen Van nieuwenhoVe, président de chambre, Koen Muylle 
et Inge Vos, conseillers d’État, Jan Velaers et Bruno Peeters, 
assesseurs, et Astrid truyens, greffier.

Le rapport a été présenté par Githa schePPers, premier 
auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Jeroen 
Van nieuwenhoVe, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 9 novembre 2022.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

Portée de l’aVant-Projet

2. L’avant-projet de loi soumis pour avis contient différentes 
dispositions autonomes et dispositions modificatives concer-
nant l’agriculture et la santé animale.

L’article 2 de l’avant-projet confirme l’article 16 de l’arrêté 
royal du 28 avril 2021 ‘relatif à l’agrément des organismes 
d’évaluation de la conformité des fertilisants UE et modifiant 
des dispositions diverses en matière de rétribution et de 
procédure d’autorisation’ avec effet le 25 juin 2021, date de 
son entrée en vigueur.

Les articles 3 et 4 de l’avant-projet modifient les articles 3 
et 5 de l’arrêté royal du 18 février 2005 ‘ fixant les cotisations 
obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, secteur lait’.

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.
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De artikelen 5 tot 12 van het voorontwerp hernemen de 
bepalingen van het koninklijk besluit van 26 april 2007 ‘betref-
fende de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor 
de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, vastgesteld volgens de sanitaire risico’s verbonden 
aan bedrijven waar schapen, geiten of hertachtigen gehouden 
worden’.

Artikel 13 van het voorontwerp voorziet in de opheffing, 
met ingang van 1 april 2023, van de bestaande regelingen 
over de inningsprocedures van de verplichte bijdragen aan 
het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
de dieren. Het gaat over de sector varkens (artikelen 23 tot en 
met 29 van de programmawet (I) van 29 maart 2012), de sector 
pluimvee (koninklijk besluit van 24 juni 1997 ‘betreffende de 
verplichte bijdragen aan het Fonds voor de gezondheid en de 
productie van de dieren, vastgesteld voor de sector pluimvee’), 
de sector runderen (koninklijk besluit van 8 juli 2004 ‘betref-
fende de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor 
de Gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten, vastgesteld volgens de sanitaire risico’s verbonden 
aan bedrijven waar runderen gehouden worden’) en de sector 
zuivel (koninklijk besluit van 18 februari 2005).

Artikel 14 van het voorontwerp wijzigt artikel 8, eerste lid, 
1°, van de Dierengezondheidwet van 24 maart 1987. Er wordt 
een rechtsgrond gecreëerd om de kosten van maatregelen 
met het doel de dierenziekten te bestrijden, uit te roeien en 
hun verspreiding en het in of uit het land brengen ervan te 
verhinderen bij de verantwoordelijke(n) te leggen.

Artikel 15 van het voorontwerp wijzigt artikel 6 van de 
wet van 23 maart 1998 ‘betreffende de oprichting van een 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten’. Er wordt een paragraaf 1/2 
ingevoegd waardoor geconsigneerde inrichtingen als be-
doeld in artikel 4, 48), van verordening (EU) 2016/429 van het 
Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2016 ‘betref-
fende overdraagbare dierziekten en tot wijziging en intrekking 
van bepaalde handelingen op het gebied van diergezondheid 
(‘diergezondheidswetgeving’)’, geen verplichte bijdragen ver-
schuldigd zijn aan dat begrotingsfonds.

Artikel 16 van het voorontwerp regelt de inwerkingtreding 
van elk van de bepalingen van de aan te nemen wet.

onderzoek Van de tekst

Artikelen 3 en 4

3. De bij de artikelen 3 en 4 van het voorontwerp aan te 
brengen wijzigingen van het koninklijk besluit van 18 februari 
2005 stemmen letterlijk overeen met de wijzigingen die reeds 
zijn aangebracht bij het koninklijk besluit van 11 mei 2021 ‘tot 
wijziging van het koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot 
vaststelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de 
dieren en de dierlijke producten, sector zuivel’. Die wijzigingen 
zijn in werking getreden op 14 juni 2021.

Les articles 5 à 12 de l’avant-projet reproduisent les dispo-
sitions de l’arrêté royal du 26 avril 2007 ‘relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux, fixées en fonction des 
risques sanitaires liés aux entreprises détenant des ovins, 
caprins ou des cervidés’.

L’article 13 de l’avant-projet abroge, à partir du 1er avril 2023, 
les régimes existants relatifs aux procédures de perception 
des cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux. Il s’agit du 
secteur porcs (articles 23 à 29 inclus de la loi-programme (I) 
du 29 mars 2012), du secteur avicole (arrêté royal du 24 juin 
1997 ‘relatif aux cotisations obligatoires au Fonds de la santé 
et de la production des animaux, fixées pour le secteur avi-
cole’), du secteur bovins (arrêté royal du 8 juillet 2004 ‘relatif 
aux cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour la santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux, fixées en 
fonction des risques sanitaires liés aux exploitations détenant 
des bovins’) et du secteur lait (arrêté royal du 18 février 2005).

L’article 14 de l’avant-projet modifie l’article 8, alinéa 1er, 
1°, de la loi du 24 mars 1987 relative à la santé des animaux. 
L’avant-projet crée un fondement juridique afin de mettre à 
la charge du/des responsable(s) le coût des mesures visant 
à lutter contre les maladies des animaux, à les éradiquer et 
à empêcher leur propagation, leur introduction dans le pays 
et leur sortie du pays.

L’article 15 de l’avant-projet modifie l’article 6 de la loi du 
23 mars 1998 ‘relative à la création d’un Fonds budgétaire pour 
la santé et la qualité des animaux et des produits animaux’. Il 
est inséré un paragraphe 1/2 impliquant que les établissements 
fermés, tels qu’ils sont définis à l’article 4, 48), du règlement 
(UE) 2016/429 du Parlement Européen et du Conseil du 
9 mars 2016 ‘relatif aux maladies animales transmissibles et 
modifiant et abrogeant certains actes dans le domaine de la 
santé animale’ (“législation sur la santé animale”), ne sont pas 
redevables des cotisations obligatoires à ce fonds budgétaire.

L’article 16 de l’avant-projet règle l’entrée en vigueur de 
chacune des dispositions de la loi à adopter.

exaMen du texte

Articles 3 et 4

3. Les modifications prévues aux articles 3 et 4 de l’avant-pro-
jet, à apporter à l’arrêté royal du 18 février 2005, correspondent 
littéralement aux modifications qui ont déjà été apportées 
par l’arrêté royal du 11 mai 2021 ‘modifiant l’arrêté royal du 
18 février 2005 fixant les cotisations obligatoires à payer au 
Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 
des produits animaux, secteur lait’. Ces modifications sont 
entrées en vigueur le 14 juin 2021.
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In advies van de raad van state nr. 69.107/3 van 19 april  2021 
over een ontwerp dat tot het koninklijk besluit van 11 mei 2021 
heeft geleid, heeft de Raad van State opgemerkt dat overeen-
komstig artikel 6, § 2, van de wet van 23 maart 1998 ‘betreffende 
de oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten’ het te 
nemen besluit door de wetgever bekrachtigd moet worden in 
het jaar volgend op dat van zijn bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad, bij ontstentenis waarvan het van rechtswege wordt 
opgeheven met terugwerkende kracht tot op de dag van zijn 
inwerkingtreding. Die bekrachtiging is nog steeds mogelijk tot 
31 december 2022, in tegenstelling tot wat in de memorie van 
toelichting wordt uiteengezet, waar wordt voorgehouden dat 
het voormelde koninklijk besluit niet tijdig werd bekrachtigd 
en dus als nietig moet worden beschouwd.

Overigens is de formulering van de bekrachtigingsregeling 
in artikel 6, § 2, van de wet van 23 maart 1998 (“bekrachtigd 
in het jaar volgend op dat van hun bekendmaking in het 
Belgisch Staatsblad”) dezelfde als die in artikel 20bis, § 1, 
derde lid, van de wet van 21 december 1998 ‘betreffende de 
productnormen ter bevordering van duurzame productie- en 
consumptiepatronen en ter bescherming van het leefmilieu, 
de volksgezondheid en de werknemers’ (“bekrachtigd in het 
jaar volgend op dat van de bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad”). Het is die laatste bepaling die de bekrachtiging 
voorschrijft, eveneens uiterlijk op 31 december 2022, van het 
koninklijk besluit van 28 april 2021, waarvoor artikel 2 van het 
voorontwerp in de bekrachtiging voorziet.

De conclusie is dan ook dat de artikelen 3 en 4 van het 
voorontwerp moeten worden vervangen door een bepaling tot 
bekrachtiging van het koninklijk besluit van 11 mei 2021 en dat 
– net als voor artikel 2 van het voorontwerp – erop moet worden 
toegezien dat de aan te nemen wet uiterlijk op 31 december 
2022 in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.2

Artikel 5

4. In artikel 5 van het voorontwerp wordt voor de definitie 
van de term “telling” verwezen naar artikel 22 van het konink-
lijk besluit van 3 juni 2007 ‘betreffende de identificatie en de 
registratie van schapen, geiten en hertachtigen’. Dit besluit 
werd evenwel opgeheven door artikel 2, 7° van het koninklijk 
besluit van 20 mei 2022 ‘tot opheffing van bepaalde koninklijke 
besluiten en ministeriële besluiten door het in werking treden 
van de Europese ‘Dierengezondheidswetgeving’’, met ingang 
van 13 juni 2022.

De gemachtigde verklaarde daarover het volgende:

“Artikel 5-12 van het ontwerp van wet hernemen de bepa-
lingen van het KB van 26 april 2007 dat niet tijdig bekrachtigd 
werd en dus als nietig beschouwd wordt. Om deze juridische 
lacune op te vangen bepaalt artikel 16 van het ontwerp dat 
deze bepalingen uitwerking hebben met ingang van 30 juni 
2007. Op dat ogenblik was het artikel 22 van het KB van 
3 juni 2007 van toepassing. Het artikel [2, 7°,] van het KB 
van 20 mei 2022 is pas in werking getreden op 13 juni 2022 

2 Zie ook opmerking 5.

Dans son l’avis du conseil d’état n° 69.107/3 du 19 avril 2021 
sur un projet devenu l’arrêté royal du 11 mai 2021, le Conseil 
d’État a observé que conformément à l’article 6, § 2, de la loi 
du 23 mars 1998 ‘relative à la création d’un Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits animaux’, 
l’arrêté envisagé doit être confirmé par le législateur dans 
l’année qui suit celle de sa publication au Moniteur belge, 
faute de quoi il est abrogé de plein droit avec effet rétroactif à 
la date de son entrée en vigueur. Contrairement à ce qui est 
expliqué dans l’exposé des motifs, qui soutient que l’arrêté 
royal précité n’a pas été confirmé à temps et qu’il doit donc 
être considéré comme nul et non avenu, cette confirmation 
est encore possible jusqu’au 31 décembre 2022.

Par ailleurs, la formulation du régime de confirmation à 
l’article 6, § 2, de la loi du 23 mars 1998 (“confirmés (…) dans 
l’année qui suit celle de leur publication au Moniteur belge”) 
est la même que celle de l’article 20bis, § 1er, alinéa 3, de la 
loi du 21 décembre 1998 ‘relative aux normes de produits 
ayant pour but la promotion de modes de production et de 
consommation durables et la protection de l’environnement, 
de la santé et des travailleurs’ (“confirmé (…) dans l’année qui 
suit celle de sa publication au Moniteur belge”). C’est cette 
dernière disposition qui prescrit la confirmation, également 
au plus tard le 31 décembre 2022, de l’arrêté royal du 28 avril 
2021, que l’article 2 de l’avant-projet confirme.

En conclusion, les articles 3 et 4 de l’avant-projet doivent 
être remplacés par une disposition confirmant l’arrêté royal du 
11 mai 2021 et – comme pour l’article 2 de l’avant-projet – il 
faut veiller à ce que la loi à adopter soit publiée au Moniteur 
belge le 31 décembre 2022 au plus tard2.

Article 5

4. À l’article 5 de l’avant-projet, la définition du terme “recen-
sement” renvoie à l’article 22 de l’arrêté royal du 3 juin 2007 
‘relatif à l’identification et à l’enregistrement des ovins, des 
caprins et des cervidés’. Cet arrêté a cependant été abrogé 
par l’article 2, 7°, de l’arrêté royal du 20 mai 2022 ‘abrogeant 
certains arrêtés royaux et arrêtés ministériels suite à l’entrée 
en vigueur de la “législation sur la santé animale” européenne’, 
avec effet au 13 juin 2022.

À ce sujet, le délégué a déclaré ce qui suit:

“Artikel 5-12 van het ontwerp van wet hernemen de bepa-
lingen van het KB van 26 april 2007 dat niet tijdig bekrachtigd 
werd en dus als nietig beschouwd wordt. Om deze juridische 
lacune op te vangen bepaalt artikel 16 van het ontwerp dat 
deze bepalingen uitwerking hebben met ingang van 30 juni 
2007. Op dat ogenblik was het artikel 22 van het KB van 
3 juni 2007 van toepassing. Het artikel [2, 7°,] van het KB 
van 20 mei 2022 is pas in werking getreden op 13 juni 2022 

2 Voir aussi l’observation 5.
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en was dus niet van toepassing in de periode tussen 30 juni 
2007 en 20 mei 2022.”

Dat neemt niet weg dat de verwijzing naar het koninklijk 
besluit van 3 juni 2007 zonder voorwerp is wat betreft de periode 
tussen 13 juni 2022 en 1 april 2023, datum waarop artikel 5 
van de aan te nemen wet buiten werking treedt overeenkom-
stig artikel 16, 2°, van het voorontwerp. De stellers van het 
voorontwerp moeten nagaan of het in die omstandigheden niet 
raadzaam is om de definitie van de term “telling” rechtstreeks 
op te nemen in artikel 5, 6°, van het voorontwerp.

Artikel 16

5. Gelet op hetgeen is uiteengezet in opmerking 3, moet 
artikel 16, 1°, van het voorontwerp worden weggelaten. In on-
dergeschikte orde kan overigens worden opgemerkt dat het, 
gelet op de opheffing van het koninklijk besluit van 18 februari 
2005 op 1 april 2023, zinloos is om in artikel 16, 1°, van het 
voorontwerp te bepalen dat de wijzigingsbepalingen in de arti-
kelen 3 en 4 van de aan te nemen wet “buiten werking treden 
op 1 april 2023”.3 Het volstaat om het koninklijk besluit van 
18 februari 2005, zoals het gewijzigd is bij het te bekrachtigen 
koninklijk besluit van 11 mei 2021,4 op te heffen op die datum, 
zoals wordt bepaald in artikel 13, 4°, van het voorontwerp.

6. De inwerkingtreding met terugwerkende kracht van de 
artikelen 5 tot 12 van de aan te nemen wet, overeenkomstig 
artikel 16, 2°, van het voorontwerp, wordt door de gemach-
tigde verantwoord met een verwijzing naar de memorie van 
toelichting, waarin het volgende wordt vermeld:

“De terugwerkende kracht is geenszins bedoeld om de 
uitkomst van een gerechtelijke procedure in een bepaalde 
richting te beïnvloeden of om te voorkomen dat de rechter 
zich over een rechtsvraag uitspreekt, maar is alleen gerecht-
vaardigd omdat zij onontbeerlijk is voor het bereiken van een 
doelstelling van algemeen belang, in dit geval om redenen van 
volksgezondheid, en meer in het bijzonder om de gezondheid 
en de kwaliteit van dieren en dierlijke producten te waarborgen.

De werking en het financieringssysteem van het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van 
dieren en dierlijke producten zijn er immers op gericht het 
Belgische dierengezondheidsbeleid te ondersteunen. De 
klemtoon ligt op preventie en de permanente verbetering van 
de gezondheidstoestand van de veestapel, en het is van es-
sentieel belang dat deze in crisissituaties veerkrachtig blijft. 
Het Sanitair fonds is een fundamenteel instrument om de 
veiligheid van de voedselketen te waarborgen. Het waarborgen 
van het financieringssysteem is van essentieel belang, zowel 
wegens de grote invloed ervan op de bescherming van de 

3 Zie Beginselen van de wetgevingstechniek. Handleiding voor het 
opstellen van wetgevende en reglementaire teksten, Raad van 
State, 2008, aanbeveling 128 (te raadplegen op www.raadvst-
consetat.be).

4 Dat wijzigingsbesluit moet dan wel eveneens worden vermeld in 
artikel 13, 4°, van het voorontwerp.

en was dus niet van toepassing in de periode tussen 30 juni 
2007 en 20 mei 2022”.

Il n’en reste pas moins que la référence à l’arrêté royal 
du 3 juin 2007 est sans objet en ce qui concerne la période 
comprise entre le 13 juin 2022 et le 1er avril 2023, date à 
laquelle l’article 5 de la loi à adopter cesse d’être en vigueur 
conformément à l’article 16, 2°, de l’avant-projet. Les auteurs 
de l’avant-projet vérifieront si, dans ces circonstances, il ne 
conviendrait pas d’inscrire la définition du terme “recensement” 
directement à l’article 5, 6°, de l’avant-projet.

Article 16

5. Compte tenu de l’observation formulée au point 3, on 
omettra l’article 16, 1°, de l’avant-projet. À titre subsidiaire, 
on notera au demeurant que dès lors que l’arrêté royal du 
18 février 2005 sera abrogé le 1er avril 2023, il est inutile de 
préciser à l’article 16, 1°, de l’avant-projet que les dispositions 
modificatives inscrites aux articles 3 et 4 de la loi à adopter 
“cessent d’être en vigueur le 1er avril 2023”3. Il suffit d’abroger 
l’arrêté royal du 18 février 2005, tel qu’il a été modifié par 
l’arrêté royal à confirmer du 11 mai 20214, à cette date, ainsi 
que le prescrit l’article 13, 4°, de l’avant-projet.

6. Le délégué justifie l’entrée en vigueur avec effet rétroac-
tif des articles 5 à 12 de la loi à adopter, conformément à 
l’article 16, 2°, de l’avant-projet, en renvoyant à l’exposé des 
motifs, qui indique ce qui suit:

“La rétroactivité n’a en aucun cas pour but d’influencer 
dans un sens déterminé l’issue d’une procédure judiciaire ou 
d’empêcher les juridictions de se prononcer sur une question 
de droit mais est justifiée uniquement parce qu’elle s’avère 
indispensable à la réalisation d’un objectif d’intérêt général, 
en l’occurrence pour un motif de santé publique, et, plus spé-
cifiquement, pour garantir la santé et la qualité des animaux 
et des produits animaux.

En effet, le fonctionnement et le système de financement 
du Fonds budgétaire pour la santé animale et la qualité des 
animaux et produits animaux sont axés pour soutenir la politique 
belge en matière de santé animale. Orientée essentiellement 
sur la prévention et l’amélioration permanente de l’état sanitaire 
du cheptel, il est fondamental d’en préserver sa résilience en 
situation de crise. Le Fonds sanitaire se révèle comme un 
outil fondamental qui vise à garantir la sécurité de la chaine 
alimentaire. Assurer son système de financement se révèle 
indispensable tant par son impact majeur sur la protection de 
la santé publique, comme la protection des citoyens vis-à-vis 

3 Voir Principes de technique législative. Guide de rédaction 
des textes législatifs et réglementaires, Conseil d’État, 2008, 
recommandation 128 (à consulter sur www.raadvst-consetat.
be).

4 Cet arrêté modificatif doit cependant être mentionné aussi à 
l’article 13, 4°, de l’avant-projet.



1033113/001DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

volksgezondheid, zoals de bescherming van de burgers tegen 
zoönosen, als wegens de economische gevolgen ervan voor 
de landbouwsector.”

In de memorie van toelichting wordt eveneens verwezen 
naar advies 50.883/1/2/3 van de Raad van State, waarin het 
optreden van de wetgever met terugwerkende kracht in een 
vergelijkbaar geval wordt aanvaard, evenwel onder het voor-
behoud dat er omtrent de bijdragen die thans opnieuw en met 
terugwerkende kracht worden ingevoerd, geen gerechtelijke 
procedures aanhangig zijn.5

7. De datum van buitenwerkingtreding in artikel 16, 2°, van 
het voorontwerp, namelijk 1 april 2023, moet worden vervangen 
door “31 maart 2023”, aangezien een buitenwerkingtreding 
niet gebeurt op 0 uur ’s morgens, maar om 24 uur van de 
aangegeven dag.6

De griffier,

Astrid Truyens

De voorzitter,

Jeroen Van Nieuwenhove

5 Zie adv.RvS 50.883/1/2/3 van 1 februari 2012 over een voorontwerp 
dat heeft geleid tot de programmawet (I) van 29 maart 2012, Parl.
St. Kamer 2011-12, nr. 53-2081/001, 221-224.

6 Zie Beginselen van de wetgevingstechniek, aanbeveling 160.

des zoonoses, que par son impact économique sur le secteur 
agricole”.

L’exposé des motifs fait également référence à l’avis 
50.883/1/2/3 du Conseil d’État, qui admet l’intervention du 
législateur avec effet rétroactif dans un cas similaire, sous 
réserve toutefois qu’il n’y ait aucune procédure judiciaire en 
cours5 concernant les cotisations qui sont rétablies aujourd’hui 
avec effet rétroactif.

7. La date de fin de vigueur inscrite à l’article 16, 2°, de 
l’avant-projet, à savoir le 1er avril 2023, doit être remplacée par 
le “31 mars 2023”, étant donné que la fin de vigueur n’intervient 
pas à 0 heure du matin, mais à 24h le jour indiqué6.

Le greffier,

Astrid Truyens

Le président,

Jeroen Van Nieuwenhove

5 Voir l’avis C.E. 50.883/1/2/3 du 1er février 2012 sur un avant-
projet devenu la loi-programme (I) du 29 mars 2012, Doc. parl., 
Chambre, 2011-12, n° 53-2081/001, pp. 221-224.

6 Voir Principes de technique législative, recommandation n° 160.
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Landbouw,

heBBen Wij Besloten en Besluiten Wij:

De minister van Landbouw is ermee belast in Onze 
naam bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ont-
werp van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijziging van het koninklijk besluit van 
13 november 2011 tot vaststelling van de 

retributies en bijdragen verschuldigd aan het 
Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de 

producten

Art. 2

In artikel 4 van het koninklijk besluit van 13 novem-
ber 2011 tot vaststelling van de retributies en bijdragen 
verschuldigd aan het Begrotingsfonds voor de grond-
stoffen en de producten, wordt paragraaf 5 vervangen 
als volgt:

“§ 5. Iedere persoon die in het kader van de wet 
van 11 juli 1969 betreffende de grondstoffen voor de 
landbouw, tuinbouw, bosbouw en veeteelt, of van de wet 
van 21 december 1998 betreffende de productnormen 
ter bevordering van duurzame productie- en consump-
tiepatronen en ter bescherming van het leefmilieu en 
de volksgezondheid een certificaat inzake meststoffen, 
bodemverbeterende middelen of teeltsubstraten vraagt 
aan de FOD VVL, is gehouden per certificaat een retri-
butie van 100 EUR te betalen aan het Begrotingsfonds 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre de l’Agriculture,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de l’Agriculture est chargé de présenter 
en Notre nom à la Chambre des représentants le projet 
de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

CHAPITRE 2

Modification de l’arrêté royal du 13 novembre 2011 
fixant les rétributions et cotisations dues au 

Fonds budgétaire des matières premières et des 
produits

Art. 2

À l’article 4 de l’arrêté royal du 13 novembre 2011 fixant 
les rétributions et cotisations dues au Fonds budgé-
taire des matières premières et des produits, le para-
graphe 5 est remplacé par ce qui suit:

“§ 5. Toute personne qui sollicite du SPF SSE, dans 
le cadre de l’exécution de la loi du 11 juillet 1969 relative 
aux matières premières pour l’agriculture, l’horticul-
ture, la sylviculture et l’élevage ou de la loi du 21 dé-
cembre 1998 relative aux normes de produits ayant 
pour but la promotion de modes de production et de 
consommation durables et la protection de l’environne-
ment et de la santé publique, un certificat concernant les 
engrais, amendements du sol ou substrats de culture 
est tenue d’acquitter au Fonds budgétaire des matières 
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voor de grondstoffen en de producten, ongeacht het 
aantal kopieën van het certificaat.”

HOOFDSTUK 3

Wijziging van het koninklijk besluit van 
18 februari 2005 tot vaststelling van de verplichte 
bijdragen verschuldigd aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren 

en de dierlijke producten, sector zuivel

Art. 3

In artikel 3 van het koninklijk besluit van 18 febru-
ari 2005 tot vaststelling van de verplichte bijdragen ver-
schuldigd aan het Begrotingsfonds voor de gezondheid 
en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, 
sector zuivel, wordt paragraaf 4 vervangen als volgt:

“§ 4. Wanneer de koper de verklaring met de hoe-
veelheden melk niet binnen de termijn vermeld in para-
graaf 2 overmaakt, wordt het bedrag van de verschuldigde 
verplichte bijdrage verhoogd met 20 %.”

Art. 4

Artikel 5 van hetzelfde besluit, vervangen bij het konink-
lijk besluit van 17 mei 2019, wordt vervangen als volgt:

“Art. 5. Indien een koper het bedrag van de verplichte 
bijdragen, de interesten en 25 euro voor de administratieve 
kosten na een eerste aanmaning niet betaalt, wordt het 
bedrag van de verschuldigde verplichte bijdrage verhoogd 
met 20 % en vermeerderd met 25 euro administratieve 
kosten. De aanmaningen en verzoeken tot het betalen 
van deze bedragen worden door de FOD VVVL aan de 
koper verzonden bij aangetekend schrijven, respectie-
velijk minstens zestig dagen en negentig dagen na de 
datum van verzending van het aanslagbiljet.”

HOOFDSTUK 4

Verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds 
voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren 

en de dierlijke producten, vastgesteld volgens 
de sanitaire risico’s verbonden aan bedrijven 

waar schapen, geiten of hertachtigen gehouden 
worden

Art. 5

Voor de toepassing van dit hoofdstuk wordt verstaan 
onder:

premières et des produits une rétribution de 100  euros 
par certificat, quel que soit le nombre de copies.”

CHAPITRE 3

Modification de l’arrêté royal du 18 février 2005 
fixant les cotisations obligatoires à payer au 

Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des 
animaux et des produits animaux, secteur lait

Art. 3

Dans l’article 3 de l’arrêté royal du 18 février 2005 fixant 
les cotisations obligatoires à payer au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des produits 
animaux, secteur lait, le paragraphe 4 est remplacé par 
ce qui suit:

“§ 4. Si l’acheteur ne transmet pas la déclaration 
des quantités de lait dans le délai mentionné au para-
graphe 2, le montant de la cotisation obligatoire due est 
augmenté de 20 %.”

Art. 4

L’article 5 du même arrêté, remplacé par l’arrêté royal 
du 17 mai 2019, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 5. Si un acheteur ne paie pas le montant des 
cotisations obligatoires, les intérêts et 25 euros pour les 
frais administratifs après une première sommation, le 
montant de la cotisation obligatoire due est augmenté 
de 20 % et augmenté de 25 euros pour les frais admi-
nistratifs. Les sommations et les invitations de paiement 
de ces montants sont envoyées par le SPF SPSCAE 
par lettre recommandée à l’acheteur, respectivement 
minimum soixante et nonante jours après la date d’envoi 
de la déclaration de cotisation.”

CHAPITRE 4

Cotisations obligatoires au Fonds budgétaire 
pour la santé et la qualité des animaux et des 

produits animaux, fixées en fonction des risques 
sanitaires liés aux entreprises détenant des ovins, 

caprins ou des cervidés

Art. 5

Pour l’application du présent chapitre, on entend par:
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1° schapen en geiten: de dieren van de diersoorten 
schapen en geiten;

2° hertachtigen: de dieren van de familie hertachtigen 
voor zover zij gefokt zijn in een beslag;

3° verantwoordelijke: de houder of de eigenaar die 
gewoonlijk over de schapen, de geiten en de hertachtigen 
het onmiddellijke beheer en toezicht uitoefent;

4° beslag: het geheel van schapen, geiten en hert-
achtigen dat gehouden wordt in een geografisch om-
schreven entiteit;

5° geografische entiteit: elk gebouw of complex van 
gebouwen dat een eenheid vormt, met inbegrip van 
de erbij horende terreinen, waar schapen, geiten en 
hertachtigen worden gehouden of deze die daartoe 
bestemd zijn;

6° Fonds: Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten;

7° aanslagbiljet: document waarmee de bijdrage-
plichtige in kennis gesteld wordt van het door hem te 
betalen bedrag;

8° Sanitel: geautomatiseerd systeem voor gegevens-
verwerking in verband met de identificatie en registratie 
van dieren, zoals bedoeld in het artikel 1 van koninklijk 
besluit van 3 juni 2007 betreffende de identificatie en de 
registratie van schapen, geiten en hertachtigen.

Art. 6

De verantwoordelijke dient elk jaar per beslag het aantal 
schapen, geiten en hertachtigen te tellen dat hij houdt 
op 15 december. Hij dient deze aantallen vóór 15 januari 
daaropvolgend te registreren in zijn beslagregister en 
in Sanitel.

De in lid 1 bedoelde telling op 15 december omvat 
volgende twee aantallen:

1. het totaal aantal geïdentificeerde dieren dat op dat 
moment gehouden wordt in elk beslag;

2. het aantal vrouwelijke dieren met een leeftijd 
van 6 maanden of ouder, die deel uitmaken van het in 
punt 1 bedoelde aantal.

1° ovins et caprins: les animaux des espèces ovine 
et caprine;

2° cervidés: les animaux de la famille des cervidés 
pour autant qu’ils soient élevés dans un troupeau;

3° responsable: le détenteur ou le propriétaire qui 
exerce une gestion et une surveillance habituelles et 
directes sur les ovins, les caprins et les cervidés;

4° troupeau: l’ensemble des ovins, caprins et cervidés 
détenus dans une entité géographique;

5° entité géographique: toute construction ou complexe 
de constructions formant une unité y compris les terrains 
annexes où sont détenus des ovins, des caprins et des 
cervidés ou qui y sont destinés;

6° Fonds: le Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux;

7° déclaration de cotisation: document au moyen 
duquel le contribuable est averti du montant, dont il est 
redevable;

8° Sanitel: système automatisé de traitement des 
données concernant l’identification et l’enregistrement 
des animaux, tel que défini dans l’article 1 de l’arrêté 
royal du 3 juin 2007 relatif à l’identification et à l’enre-
gistrement des ovins, des caprins et des cervidés.

Art. 6

Chaque année, le responsable doit compter le nombre 
d’ovins, caprins et cervidés par troupeau qu’il détient à 
la date du 15 décembre. Il doit enregistrer ces chiffres 
avant le 15 janvier suivant dans son registre de troupeau 
et dans Sanitel.

Le recensement du 15 décembre visé à l’alinéa 1er, 
comprend les deux nombres suivants:

1. le nombre total d’animaux identifiés détenus à ce 
moment-là dans chaque troupeau;

2. le nombre de femelles âgées de 6 mois ou plus 
qui font partie du nombre visé au point 1.
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Art. 7

De verplichte bijdragen in de sector schapen, geiten 
en hertachtigen aan het Fonds worden als volgt samen-
gesteld: de verantwoordelijke van een beslag schapen, 
geiten of hertachtigen met meer dan vijf vrouwelijke dieren 
ouder dan 6 maanden en sedert meer dan 6 maanden 
aanwezig in het beslag als het ingevoerde dieren betreft, 
moet jaarlijks aan het Fonds volgende bijdragen betalen:

1) een verplichte forfaitaire bijdrage van 15,00 euro 
per beslag;

2) een verplichte bijdrage van 0,30 euro per vrouwelijk 
dier ouder dan zes maanden aanwezig op het beslag 
en als het ingevoerde dieren betreft sedert meer dan 
zes maanden aanwezig in het beslag, zoals geregistreerd 
in Sanitel op basis van de telling van 15 december van 
het vorige jaar.

Art. 8

De verplichte bijdragen worden jaarlijks berekend op 
basis van de geregistreerde gegevens in Sanitel.

Art. 9

De verplichte bijdragen worden betaald aan het Fonds 
binnen de dertig dagen die volgen op de datum vermeld 
op het aanslagbiljet. Bij gebreke aan tijdige betaling is 
van rechtswege en zonder aanmaning een verwijlinterest 
verschuldigd tegen de wettelijke rentevoet, vermeerderd 
met 25 euro voor administratieve kosten.

Art. 10

Indien de verantwoordelijke het bedrag van de ver-
plichte bijdragen, interesten en de administratieve kosten 
na een eerste aanmaning niet betaalt aan het Fonds, 
wordt het bedrag van de verschuldigde verplichte bijdrage 
verdubbeld, vermeerderd met 25 euro voor administratieve 
kosten. De aanmaningen en verzoeken tot het betalen 
van het verdubbelde bedrag worden door het Fonds aan 
de verantwoordelijke verzonden, respectievelijk minstens 
zestig dagen en negentig dagen na de datum vermeld 
op het aanslagbiljet.

Art. 11

Indien de verantwoordelijke de schapen, geiten en 
hertachtigen, die behoren tot zijn beslag, niet geregis-
treerd heeft volgens de op het ogenblik van de vaststelling 

Art. 7

Les cotisations obligatoires dans le secteur des ovins, 
des caprins et des cervidés au Fonds, sont déterminées 
comme suit: le responsable d’un troupeau d’ovins, caprins 
ou de cervidés avec plus de cinq femelles âgées de plus 
de 6 mois, et présentes dans le troupeau depuis plus 
de 6 mois dans le cas d’animaux importés, doit payer 
annuellement au Fonds les cotisations suivantes:

1) une cotisation obligatoire forfaitaire de 15,00  euros 
par troupeau;

2) une cotisation obligatoire de 0,30  euros par femelle 
de plus de six mois présente dans le troupeau, telle 
qu’enregistrée dans Sanitel sur base du recensement 
du 15 décembre de l’année antérieure, et présente 
dans le troupeau depuis plus de six mois dans le cas 
d’animaux importés.

Art. 8

Les cotisations obligatoires sont calculées annuelle-
ment sur base des données enregistrées dans Sanitel.

Art. 9

Les cotisations obligatoires sont payées au Fonds 
dans les trente jours qui suivent la date mentionnée sur 
la déclaration de cotisation. À défaut de paiement dans 
les délais, un intérêt de retard au taux d’intérêt légal, 
augmenté de 25  euros pour les frais administratifs, est 
dû de plein droit et sans sommation.

Art. 10

Si le responsable ne paie pas au Fonds le montant 
des cotisations obligatoires, des intérêts et des frais 
administratifs après une première sommation, le montant 
de la cotisation obligatoire due sera doublé, augmenté 
de 25  euros pour les frais administratifs. Les sommations 
et les invitations de paiement du montant doublé sont 
envoyées au responsable par le Fonds, respectivement 
au moins soixante et nonante jours après la date men-
tionnée sur la déclaration de cotisation.

Art. 11

Si le responsable n’a pas enregistré les ovins, les 
caprins et les cervidés appartenant à son troupeau, 
conformément aux dispositions de la législation en vigueur 
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geldende reglementering, en aldus geen of onvoldoende 
verplichte bijdragen betaalt, zal het werkelijk verschuldigde 
bedrag van de verplichte bijdragen verdubbeld worden.

Art. 12

Indien de verantwoordelijke niet akkoord is met het 
bedrag van de verplichte bijdrage, dient per aangetekend 
schrijven een bezwaarschrift gericht te worden aan het 
Fonds binnen de dertig dagen volgend op de datum 
vermeld op het aanslagbiljet. De bijzondere modalitei-
ten voor het indienen van een bezwaarschrift worden 
meegedeeld samen met het aanslagbiljet.

Het indienen van een bezwaarschrift geeft geen uitstel 
van betaling. Indien het bezwaarschrift ontvankelijk en 
gegrond wordt verklaard, dan wordt enkel het te veel 
gefactureerde bedrag teruggestort.

Art. 13

De overtredingen van de bepalingen van dit hoofdstuk 
worden opgespoord, vastgesteld en gestraft overeenkom-
stig de bepalingen van de wet van 23 maart 1998 betref-
fende de oprichting van een Begrotingsfonds voor de 
gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke 
producten.

HOOFDSTUK 5

Opheffingsbepalingen betreffende de verplichte 
bijdragen aan het Begrotingsfonds voor de 

gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten

Art. 14

Opgeheven worden:

1° de artikelen 23 tot en met 29 van de programma-
wet (I) van 29 maart 2012;

2° het koninklijk besluit van 24 juni 1997 betref-
fende de verplichte bijdragen aan het Fonds voor de 
gezondheid en de productie van de dieren, vastge-
steld voor de sector pluimvee, gewijzigd bij de wetten 
van 22 december 2003, 22 december 2008, 28 juni 2013, 
15 december 2013 en 25 december 2017;

3° het koninklijk besluit van 8 juli 2004 betreffende 
de verplichte bijdragen aan het Begrotingsfonds voor 
de Gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de 
dierlijke producten, vastgesteld volgens de sanitaire 

au moment du constat et que, de ce fait, celui-ci ne paie 
pas du tout ou pas assez de cotisations obligatoires, le 
montant réel de la cotisation obligatoire sera doublé.

Art. 12

Si le responsable n’est pas d’accord avec le montant 
de la cotisation obligatoire, une réclamation doit être 
adressée par lettre recommandée au Fonds, dans les 
trente jours qui suivent la date mentionnée sur la décla-
ration de cotisation. Les modalités spécifiques pour 
l’introduction d’une réclamation sont communiquées 
ensemble avec l’envoi de la déclaration de cotisation.

L’introduction d’une réclamation ne donne pas lieu 
à un ajournement du paiement. Si la réclamation est 
déclarée recevable et fondée, seul le montant facturé 
en surplus sera remboursé.

Art. 13

Les infractions aux dispositions du présent chapitre 
sont recherchées, constatées et punies conformément 
aux dispositions de la loi du 23 mars 1998 relative à la 
création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux.

CHAPITRE 5

Dispositions abrogatoires relatives aux 
cotisations obligatoires au Fonds budgétaire pour 
la santé et la qualité des animaux et des produits 

animaux

Art. 14

Sont abrogés:

1° les articles 23 à 29 de la loi-programme (I) 
du 29 mars 2012;

2° l’arrêté royal du 24 juin 1997 relatif aux cotisations 
obligatoires au Fonds de la santé et de la production 
des animaux, fixées pour le secteur avicole, modifié 
par les lois des 22 décembre 2003, 22 décembre 2008, 
28 juin 2013, 15 décembre 2013 et 25 décembre 2017;

3° l’arrêté royal du 8 juillet 2004 relatif aux cotisa-
tions obligatoires au Fonds budgétaire pour la Santé 
et la qualité des animaux et des produits animaux, 
fixées en fonction des risques sanitaires liés aux 
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risico’s verbonden aan bedrijven waar runderen ge-
houden worden, gewijzigd bij de wetten van 20 de-
cember 2016 en 7 april 2017 en bij de koninklijke 
besluiten van 31 oktober 2005, 27 september 2009, 
6 januari 2015 en 16 december 2015;

4° het koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot vast-
stelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan 
het Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit 
van de dieren en de dierlijke producten, sector zuivel, 
gewijzigd bij de koninklijke besluiten van 13 maart 2009, 
27 september 2009 en 17 mei 2019.

HOOFDSTUK 6

Wijziging van de dierengezondheidswet van 
24 maart 1987

Art. 15

Artikel 8, eerste lid, 1°, van de dierengezondheidswet 
van 24 maart 1987 wordt aangevuld met de woorden: 
“en de kosten van die maatregelen ten laste leggen van 
de verantwoordelijke”.

HOOFDSTUK 7

Wijziging van de wet van 23 maart 1998 
betreffende de oprichting van een 

Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten

Art. 16

In artikel 6 van de wet van 23 maart 1998 tot oprich-
ting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en 
de kwaliteit van dieren en dierlijke producten wordt een 
paragraaf 1/2 ingevoegd, luidende:

“§ 1/2. Geconsigneerde inrichtingen zoals gedefinieerd 
in artikel 4, 48), van Verordening (EU) 2016/429 van het 
Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2016 be-
treffende overdraagbare dierziekten en tot wijziging en 
intrekking van bepaalde besluiten op het gebied van de 
diergezondheid, zijn geen verplichte bijdragen verschul-
digd aan het Fonds.”

exploitations détenant des bovins, modifié par les lois 
des 20 décembre 2016 et 7 avril 2017 et par les arrê-
tés royaux des 31 octobre 2005, 27 septembre 2009, 
6 janvier 2015 et 16 décembre 2015;

4° l’arrêté royal du 18 février 2005 fixant les cotisations 
obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé et 
la qualité des animaux et des produits animaux, secteur 
lait, modifié par les arrêtés royaux des 13 mars 2009, 
27 septembre 2009 et 17 mai 2019.

CHAPITRE 6

Modification de la loi du 24 mars 1987 relative à la 
santé des animaux

Art. 15

L’article 8, alinéa 1er, 1°, de la loi du 24 mars 1987 re-
lative à la santé des animaux est complété avec les 
mots: “et mettre le coût de ces mesures à la charge du 
responsable”.

CHAPITRE 7

Modification de la loi du 23 mars 1998 relative à la 
création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la 

qualité des animaux et des produits animaux

Art. 16

Dans l’article 6 de la loi du 23 mars 1998 relative à la 
création d’un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité 
des animaux et des produits animaux il est inséré un 
paragraphe 1/2 rédigé comme suit:

“§ 1/2. Les établissements fermés tels que défi-
nis à l’article 4, 48), du règlement (UE) 2016/429 du 
Parlement européen et du conseil du 9 mars 2016 relatif 
aux maladies animales transmissibles et modifiant et 
abrogeant certains actes dans le domaine de la santé 
animale, ne sont pas redevables des cotisations obli-
gatoires au Fonds.”
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HOOFDSTUK 8

Inwerkingtreding

Art. 17

Deze wet treedt in werking de dag waarop ze in het 
Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt, met uit-
zondering van:

1° artikel 2 dat uitwerking heeft met ingang 
van 25 juni 2021;

2° de artikelen 3 en 4 die uitwerking hebben met 
ingang van 14 juni 2021 en buiten werking treden 
op 31 maart 2023;

3° de artikelen 5 tot en met 13 die uitwerking hebben 
met ingang van 30 juni 2007 en buiten werking treden 
op 31 maart 2023;

4° artikel 14 dat in werking treedt op 1 april 2023;

5° artikel 15 dat uitwerking heeft met ingang 
van 27 april 1987.

Gegeven te Brussel, 23 januari 2023

FILIP

van KoningsWege:

De minister van Landbouw,

David Clarinval

CHAPITRE 8

Entrée en vigueur

Art. 17

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publi-
cation au Moniteur belge, à l’exception:

1° de l’article 2 qui produit ses effets le 25 juin 2021;

2° des articles 3 et 4 qui produisent leurs ef-
fets le 14 juin 2021 et cessent d’être en vigueur 
le 31 mars 2023;

3° des articles 5 à 13 qui produisent leurs ef-
fets le 30 juin 2007 et cessent d’être en vigueur 
le 31 mars 2023;

4° de l’article 14 qui entre en vigueur le 1er avril 2023;

5° de l’article 15 qui produit ses effets le 27 avril 1987.

Donné à Bruxelles, le 23 janvier 2023

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre de de l’Agriculture,

David Clarinval
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COORDINATION DES ARTICLES 
 

Texte de base 
 

 
Texte de base adapté au projet 

 
Arrêté royal du 13 novembre 2011 fixant les rétributions et cotisations dues au Fonds budgétaire des matières 

premières et des produits 
 

 
CHAPITRE II. - Engrais, amendements du sol et 

substrats de culture 
 

 
CHAPITRE II. - Engrais, amendements du sol et substrats 

de culture 

Art.4. § 1er. Toute personne qui sollicite au SPF SSE une 
dérogation en vue de la mise sur le marché d'un 
nouveau produit est tenue d'acquitter au Fonds 
budgétaire des matières premières et des produits une 
rétribution de 1.500 EUR par demande. 
 
  § 2. Toute personne qui sollicite au SPF SSE une 
autorisation en vue de la mise sur le marché des boues 
d'épuration destinées à l'agriculture, est tenue 
d'acquitter au Fonds budgétaire des matières 
premières et des produits une rétribution de 750 EUR 
par demande. 
 
  § 3. Les montants précités au § 1er et au § 2 sont 
également dus par toute personne qui, à l'expiration de 
la période de validité d'une dérogation ou d'une 
autorisation, en demande le renouvellement et par 
toute personne qui en demande le changement. 
 
  § 4. [ ...]  
 
  § 5.  Toute personne qui sollicite du SPF SSE, dans le 
cadre de l'exécution de la loi du 11 juillet 1969 relative 
aux matières premières pour l'agriculture, 
l'horticulture, la sylviculture et l'élevage ou de la loi du 
21 décembre 1998 relative aux normes de produits 
ayant pour but la promotion de modes de production 
et de consommation durables et la protection de 
l'environnement et de la santé publique, un certificat 
concernant les engrais, amendements du sol ou 
substrats de culture est tenue d'acquitter au Fonds 
budgétaire des matières premières et des produits une 
rétribution de 100 EUR par certificat, quel que soit le 
nombre de copies.  
 

Art.4. § 1er.  Toute personne qui sollicite au SPF SSE une 
dérogation en vue de la mise sur le marché d'un nouveau 
produit est tenue d'acquitter au Fonds budgétaire 
des matières premières et des produits une rétribution de 
1.500 EUR par demande. 
 
  § 2. Toute personne qui sollicite au SPF SSE une 
autorisation en vue de la mise sur le marché des boues 
d'épuration destinées à l'agriculture, est tenue d'acquitter 
au Fonds budgétaire des matières premières et des 
produits une rétribution de 750 EUR par demande. 
 
 
  § 3. Les montants précités au § 1er et au § 2 sont 
également dus par toute personne qui, à l'expiration de la 
période de validité d'une dérogation ou d'une 
autorisation, en demande le renouvellement et par toute 
personne qui en demande le changement. 
 
  § 4. [ ...] 
 
§ 5. Toute personne qui sollicite du SPF SSE, dans le cadre 
de l’exécution de la loi du 11 juillet 1969 relative aux 
matières premières pour l’agriculture, l’horticulture, la 
sylviculture et l’élevage ou de la loi du 21 décembre 1998 
relative aux normes de produits ayant pour but la 
promotion de modes de production et de consommation 
durables et la protection de l’environnement et de la 
santé publique, un certificat concernant les engrais, 
amendements du sol ou substrats de culture est tenue 
d’acquitter au Fonds budgétaire des matières premières 
et des produits une rétribution de 100 EUR par certificat, 
quel que soit le nombre de copies. 
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Les dernières modifications par A.R. du 28 avril 2021 
n’ont pas été confirmées. 
 

La loi dispositions diverses reprend ces modifications de 
l’AR du 28 avril 2021 non confirmé. 
 

  
 

Arrêté royal du 18 février 2005 fixant les cotisations obligatoires à payer au Fonds budgétaire pour la santé et la 
qualité des animaux et des produits animaux, secteur lait 

 
Art.3. § 1er.  Les acheteurs transmettent au SPF SPSCAE 
une déclaration avec les quantités de lait sur lesquelles 
ils doivent payer des cotisations obligatoires. 
 
  § 2. Les acheteurs transmettent cette déclaration 
dans les trente jours, le cachet de la poste faisant foi, 
après la fin de: 
  - chaque trimestre si l'acheteur collecte plus de 3 000 
000 de litres de lait par période; 
  - la période si l'acheteur collecte 3 000 000 de litres de 
lait ou moins par période. 
 
  § 3. Les acheteurs qui, par période, collectent moins 
de 10 000 litres de lait sont exemptés de la 
transmission de la déclaration des quantités de lait. 
 
  § 4.  Si l'acheteur ne transmet pas la déclaration des 
quantités de lait dans le délai mentionné au 
paragraphe 2, le montant de la cotisation obligatoire 
due est augmenté de 20%. 

Art.3. Les acheteurs transmettent au SPF SPSCAE une 
déclaration avec les quantités de lait sur lesquelles ils 
doivent payer des cotisations obligatoires.  
 
  § 2. Les acheteurs transmettent cette déclaration dans 
les trente jours, le cachet de la poste faisant foi, après la 
fin de: 
  - chaque trimestre si l'acheteur collecte plus de 3 000 000 
de litres de lait par période; 
  - la période si l'acheteur collecte 3 000 000 de litres de 
lait ou moins par période. 
 
  § 3. Les acheteurs qui, par période, collectent moins de 
10 000 litres de lait sont exemptés de la transmission de la 
déclaration des quantités de lait. 
 
§ 4. Si l'acheteur ne transmet pas la déclaration des 
quantités de lait dans le délai mentionné au paragraphe 
2, le montant de la cotisation obligatoire due est 
augmenté de 20%. 
 

Art.5. Si un acheteur ne paie pas le montant des 
cotisations obligatoires, les intérêts et 25 euros pour 
les frais administratifs après une première sommation, 
le montant de la cotisation obligatoire due est 
augmenté de 20% et augmenté de 25 euros pour les 
frais administratifs. 
 
   Les sommations et les invitations de paiement de ces 
montants sont envoyées par le SPF SPSCAE par lettre 
recommandée à l'acheteur, respectivement minimum 
soixante et nonante jours après la date d'envoi de la 
déclaration de cotisation. 
 
Les dernières modifications par A.R. du 11 mai 2021 
n’ont pas été confirmées. 
 

Art.5. Si un acheteur ne paie pas le montant des 
cotisations obligatoires, les intérêts et 25 euros pour les 
frais administratifs après une première sommation, le 
montant de la cotisation obligatoire due est augmenté de 
20% et augmenté de 25 euros pour les frais 
administratifs. 
 
Les sommations et les invitations de paiement de ces 
montants sont envoyées par le SPF SPSCAE par lettre 
recommandée à l'acheteur, respectivement minimum 
soixante et nonante jours après la date d'envoi de la 
déclaration de cotisation. 
 
La loi dispositions diverses reprend ces modifications de 
l’AR du 11 mai 2021 non confirmé. 
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Loi du 24 mars 1987 relative à la santé des animaux 
 

Art.8.  Le Roi peut: 
  1° prendre toute mesure ayant pour but de lutter 
contre les maladies des animaux, de les éradiquer, ainsi 
que d'empêcher leur propagation, leur introduction 
dans le pays et leur sortie du pays; 
 
  2° interdire toutes ou certaines méthodes de lutte 
contre les maladies des animaux autres que celles qu'Il 
fixe; 
  3° prescrire l'abattage ou la mise à mort d'un animal 
atteint ou contaminé d'une maladie des animaux, ou 
suspect d'en être atteint ou contaminé, dans le délai 
qu'il fixe et dans le lieu qu'il désigne, et déterminer 
également la destination des cadavres ou carcasses de 
ces animaux ou parties de ceux-ci; 
  4° prescrire la démolition ou la destruction, par les 
moyens et de la manière qu'il désigne, de bâtiments, 
véhicules, produits végétaux ou d'origine animale, 
matières premières pour l'agriculture et l'élevage et de 
tous autres biens lorsque ceux-ci sont contaminés ou 
suspects d'être contaminés. 
  Il détermine dans quelle mesure et sous quelles 
conditions une indemnité peut être accordée en cas 
d'application des mesures visées aux  1°, 3° et 4°. 

Art.8. Le Roi peut: 
  1° prendre toute mesure ayant pour but de lutter contre 
les maladies des animaux, de les éradiquer, ainsi que 
d'empêcher leur propagation, leur introduction dans le 
pays et leur sortie du pays et mettre le coût de ces 
mesures à la charge du responsable; 
  2° interdire toutes ou certaines méthodes de lutte contre 
les maladies des animaux autres que celles qu'Il fixe; 
 
  3° prescrire l'abattage ou la mise à mort d'un animal 
atteint ou contaminé d'une maladie des animaux, ou 
suspect d'en être atteint ou contaminé, dans le délai qu'il 
fixe et dans le lieu qu'il désigne, et déterminer également 
la destination des cadavres ou carcasses de ces animaux 
ou parties de ceux-ci; 
  4° prescrire la démolition ou la destruction, par les 
moyens et de la manière qu'il désigne, de bâtiments, 
véhicules, produits végétaux ou d'origine animale, 
matières premières pour l'agriculture et l'élevage et de 
tous autres biens lorsque ceux-ci sont contaminés ou 
suspects d'être contaminés. 
  Il détermine dans quelle mesure et sous quelles 
conditions une indemnité peut être accordée en cas 
d'application des mesures visées aux  1°, 3° et 4°. 
 

 
Loi du 23 mars 1998 relative à la création d'un Fonds budgétaire pour la santé et la qualité des animaux et 

des produits animaux 
 

Art.6. § 1er. Le Roi, après avis du Conseil du Fonds, 
détermine le montant des cotisations obligatoires 
visées à l'article 5, 1°, ainsi que les modalités de leur 
perception. Sans préjudice des sanctions prévues aux 
articles 10 et 12, le Roi détermine également les 
conséquences du non-paiement de ces cotisations 
obligatoires. 
  Les cotisations obligatoires peuvent être fixées en 
fonction des risques sanitaires liés aux animaux ou aux 
entreprises. Une partie des cotisations obligatoires 
peut être affectée à couvrir les frais de perception et 
de versement au Fonds. 
  Les cotisations obligatoires peuvent être prélevées 
pour chaque animal qui est détenu, commercialisé, 
transporté, abattu ou transformé, à l'exception des 
animaux importés ou exportés. Elles peuvent être 

Art.6. § 1er. Le Roi, après avis du Conseil du Fonds, 
détermine le montant des cotisations obligatoires visées à 
l'article 5, 1°, ainsi que les modalités de leur perception. 
Sans préjudice des sanctions prévues aux articles 10 et 12, 
le Roi détermine également les conséquences du non-
paiement de ces cotisations obligatoires. 
 
  Les cotisations obligatoires peuvent être fixées en 
fonction des risques sanitaires liés aux animaux ou aux 
entreprises. Une partie des cotisations obligatoires peut 
être affectée à couvrir les frais de perception et de 
versement au Fonds. 
  Les cotisations obligatoires peuvent être prélevées pour 
chaque animal qui est détenu, commercialisé, transporté, 
abattu ou transformé, à l'exception des animaux importés 
ou exportés. Elles peuvent être fixées forfaitairement ou 
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fixées forfaitairement ou proportionnellement à la 
valeur des animaux ou des carcasses. 
  Elles peuvent aussi être prélevées pour chaque 
entreprise qui détient, commercialise, transporte, abat 
ou transforme des animaux ou des produits animaux. 
Dans ce cas, elles peuvent être fixées forfaitairement 
ou proportionnellement à l'importance de l'entreprise. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
§ 2. Les arrêtés royaux relatifs aux cotisations 
obligatoires sont abrogés de plein droit avec effet 
rétroactif à la date de leur entrée en vigueur lorsqu'ils 
n'ont pas été confirmés par le législateur dans l'année 
qui suit celle de leur publication au Moniteur belge. 
 
  § 3. Si la cotisation obligatoire est perçue à charge de 
personnes qui transforment, transportent, traitent, 
vendent ou commercialisent des animaux ou produits 
animaux, le Roi peut déterminer, après avis du Conseil 
du Fonds, que la cotisation obligatoire est répercutée 
totalement ou partiellement vers les producteurs. (En 
aucune manière le montant répercuté ne peut être 
plus élevé que la cotisation obligatoire.) Il peut aussi 
déterminer les modalités de cette répercussion dans 
tous les stades entre la transformation et la 
production, ainsi que les modalités d'établissement de 
factures et de documents d'achat. Il peut déterminer 
que cette répercussion a lieu lors de la formation du 
prix entre parties à l'occasion de la prestation de 
services et/ou à l'occasion de la vente d'animaux ou de 
produits animaux. 
 

proportionnellement à la valeur des animaux ou des 
carcasses. 
  Elles peuvent aussi être prélevées pour chaque 
entreprise qui détient, commercialise, transporte, abat ou 
transforme des animaux ou des produits animaux. Dans ce 
cas, elles peuvent être fixées forfaitairement ou 
proportionnellement à l'importance de l'entreprise. 
 
§ 1/2. Les établissements fermés tels que définis à 
l’article 4, 48), du règlement (UE) 2016/429 du Parlement 
Européen et du conseil du 9 mars 2016 relatif aux 
maladies animales transmissibles et modifiant et 
abrogeant certains actes dans le domaine de la santé 
animale, ne sont pas redevables des cotisations 
obligatoires au Fonds. 
 
§ 2. Les arrêtés royaux relatifs aux cotisations obligatoires 
sont abrogés de plein droit avec effet rétroactif à la date 
de leur entrée en vigueur lorsqu'ils n'ont pas été confirmés 
par le législateur dans l'année qui suit celle de leur 
publication au Moniteur belge. 
 
  § 3. Si la cotisation obligatoire est perçue à charge de 
personnes qui transforment, transportent, traitent, 
vendent ou commercialisent des animaux ou produits 
animaux, le Roi peut déterminer, après avis du Conseil du 
Fonds, que la cotisation obligatoire est répercutée 
totalement ou partiellement vers les producteurs. (En 
aucune manière le montant répercuté ne peut être plus 
élevé que la cotisation obligatoire.) Il peut aussi 
déterminer les modalités de cette répercussion dans tous 
les stades entre la transformation et la production, ainsi 
que les modalités d'établissement de factures et de 
documents d'achat. Il peut déterminer que cette 
répercussion a lieu lors de la formation du prix entre 
parties à l'occasion de la prestation de services et/ou à 
l'occasion de la vente d'animaux ou de produits animaux. 
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COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN 
 

Basistekst 
 

 
Tekst aangepast aan het wetsontwerp 

 
Koninklijk besluit van 13 november 2011 tot vaststelling van de retributies en bijdragen verschuldigd aan het 

Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de producten 
 

 
HOOFDSTUK II. 

 

 
HOOFDSTUK II. 

Art.4. § 1. Iedere persoon die een ontheffing aanvraagt 
aan de FOD VVL ten einde een nieuw product op de 
markt te brengen, is gehouden een retributie van 1.500 
EUR per aanvraag te betalen aan het Begrotingsfonds 
voor de grondstoffen en de producten. 
 
  § 2. Iedere persoon die een toelating aanvraagt aan 
de FOD VVL teneinde zuiveringsslib bestemd voor de 
landbouw op de markt te brengen, is gehouden een 
retributie van 750 EUR per aanvraag te betalen aan het 
Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de 
producten. 
 
  § 3. De in §§ 1 en 2 vernoemde bedragen zijn 
eveneens verschuldigd door iedere persoon die op het 
einde van de geldigheidsduur van de ontheffing of de 
toelating de hernieuwing ervan aanvraagt en door 
iedere persoon die de wijziging ervan aanvraagt. 
 
  § 4. [ ...]  
 
  § 5. Iedere persoon die in het kader van de wet van 11 
juli 1969 betreffende de grondstoffen voor de 
landbouw, tuinbouw, bosbouw en veeteelt, of van de 
wet van 21 december 1998 betreffende de 
productnormen ter bevordering van duurzame 
productie- en consumptiepatronen en ter bescherming 
van het leefmilieu en de volksgezondheid een 
certificaat inzake meststoffen, bodemverbeterende 
middelen of teeltsubstraten vraagt aan de FOD VVL, is 
gehouden per certificaat een retributie van 100 EUR te 
betalen aan het Begrotingsfonds voor de grondstoffen 
en de producten, ongeacht het aantal kopieën van het 
certificaat. 
 
 

Art.4. § 1. Iedere persoon die een ontheffing aanvraagt 
aan de FOD VVL ten einde een nieuw product op de 
markt te brengen, is gehouden een retributie van 1.500 
EUR per aanvraag te betalen aan het Begrotingsfonds 
voor de grondstoffen en de producten. 
 
  § 2. Iedere persoon die een toelating aanvraagt aan de 
FOD VVL teneinde zuiveringsslib bestemd voor de 
landbouw op de markt te brengen, is gehouden een 
retributie van 750 EUR per aanvraag te betalen aan het 
Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de 
producten. 
 
  § 3. De in §§ 1 en 2 vernoemde bedragen zijn 
eveneens verschuldigd door iedere persoon die op het 
einde van de geldigheidsduur van de ontheffing of de 
toelating de hernieuwing ervan aanvraagt en door 
iedere persoon die de wijziging ervan aanvraagt. 
 
  § 4. [ ...]  
 
  § 5. Iedere persoon die in het kader van de wet van 
11 juli 1969 betreffende de grondstoffen voor de 
landbouw, tuinbouw, bosbouw en veeteelt, of van de 
wet van 21 december 1998 betreffende de 
productnormen ter bevordering van duurzame 
productie- en consumptiepatronen en ter 
bescherming van het leefmilieu en de 
volksgezondheid een certificaat inzake meststoffen, 
bodemverbeterende middelen of teeltsubstraten 
vraagt aan de FOD VVL, is gehouden per certificaat 
een retributie van 100 EUR te betalen aan het 
Begrotingsfonds voor de grondstoffen en de 
producten, ongeacht het aantal kopieën van het 
certificaat. 
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De laatste wijzigingen bij KB van 28 april 2021 zijn niet 
bekrachtigd.  
 

De Wet Diverse Bepalingen herneemt deze 
wijzigingen van het niet-bekrachtigde KB van 28 april 
2021. 
 

  
 

Koninklijk besluit van 18 februari 2005 tot vaststelling van de verplichte bijdragen verschuldigd aan het 
Begrotingsfonds voor de gezondheid en de kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten, sector zuivel 

 
Art.3.  § 1.  De kopers zenden een verklaring naar de 
FOD VVVL met de hoeveelheden melk waarop ze 
verplichte bijdragen moeten betalen.  
 
  § 2. De kopers zenden die verklaring op binnen de 
dertig dagen, poststempel geldt als bewijs, na het 
einde van: 
  - elk trimester als de koper meer dan 3 000 000 liter 
melk per periode ophaalt; 
  - de periode als de koper 3 000 000 liter melk of 
minder per periode ophaalt. 
 
  § 3. De kopers die per periode minder dan 10 000 liter 
melk ophalen worden vrijgesteld van de overmaking 
van de verklaring met de hoeveelheden melk. 
 
  § 4. Wanneer de koper de verklaring met de 
hoeveelheden melk niet binnen de termijn vermeld in 
paragraaf 2 overmaakt, wordt het bedrag van de 
verschuldigde verplichte bijdrage verhoogd met 20%. 

Art.3.  §1. De kopers zenden een verklaring naar de 
FOD VVVL met de hoeveelheden melk waarop ze 
verplichte bijdragen moeten betalen. 
 
  § 2. De kopers zenden die verklaring op binnen de 
dertig dagen, poststempel geldt als bewijs, na het einde 
van: 
  - elk trimester als de koper meer dan 3 000 000 liter 
melk per periode ophaalt; 
  - de periode als de koper 3 000 000 liter melk of 
minder per periode ophaalt. 
 
  § 3. De kopers die per periode minder dan 10 000 liter 
melk ophalen worden vrijgesteld van de overmaking 
van de verklaring met de hoeveelheden melk. 
 
§ 4. Wanneer de koper de verklaring met de 
hoeveelheden melk niet binnen de termijn vermeld in 
paragraaf 2 overmaakt, wordt het bedrag van de 
verschuldigde verplichte bijdrage verhoogd met 20%. 
 

Art.5.  Indien een koper het bedrag van de verplichte 
bijdragen, de interesten en 25 euro voor de 
administratieve kosten na een eerste aanmaning niet 
betaalt, wordt het bedrag van de verschuldigde 
verplichte bijdrage verhoogd met 20% en vermeerderd 
met 25 euro administratieve kosten. 
   De aanmaningen en verzoeken tot het betalen van 
deze bedragen worden door de FOD VVVL aan de koper 
verzonden bij aangetekend schrijven, respectievelijk 
minstens zestig dagen en negentig dagen na de datum 
van verzending van het aanslagbiljet. 
 
 
De laatste wijzigingen bij KB van 11 mei 2021 zijn niet 
bekrachtigd.  
 

Art.5.    Indien een koper het bedrag van de verplichte 
bijdragen, de interesten en 25 euro voor de 
administratieve kosten na een eerste aanmaning niet 
betaalt, wordt het bedrag van de verschuldigde 
verplichte bijdrage verhoogd met 20% en 
vermeerderd met 25 euro administratieve kosten. 
De aanmaningen en verzoeken tot het betalen van 
deze bedragen worden door de FOD VVVL aan de 
koper verzonden bij aangetekend schrijven, 
respectievelijk minstens zestig dagen en negentig 
dagen na de datum van verzending van het 
aanslagbiljet. 
 
De Wet Diverse Bepalingen herneemt deze 
wijzigingen van het niet-bekrachtigde KB van 11 mei 
2021. 
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Dierengezondheidswet van 24 maart 1987 
 

Art.8. De Koning kan: 
  1° alle maatregelen treffen met het doel de 
dierenziekten te bestrijden, uit te roeien en hun 
verspreiding en het in of uit het land brengen ervan te 
verhinderen; 
 
  2° alle of sommige andere methodes van 
dierenziektenbestrijding dan die welke Hij vaststelt 
verbieden; 
  3° de afslachting of afmaking voorschrijven van een 
dier dat door een dierenziekte is aangetast of besmet 
of verdacht is van aantasting of besmetting binnen de 
termijn die Hij bepaalt en op de plaats die Hij aanwijst, 
alsook de bestemming van de krengen of karkassen van 
de dieren of delen ervan bepalen; 
  4° de afbraak of de vernietiging voorschrijven met de 
middelen en op de wijze die Hij aanduidt, van 
gebouwen, voertuigen, plantaardige of  producten van 
dierlijke oorsprong, grondstoffen voor de landbouw en 
de veeteelt en van alle andere goederen die besmet 
zijn of van besmetting verdacht zijn. 
  Hij bepaalt in welke mate en onder welke 
voorwaarden een vergoeding kan worden verleend bij 
toepassing van de maatregelen bedoeld onder 1°, 3° en 
4°. 

Art.8. De Koning kan: 
  1° alle maatregelen treffen met het doel de 
dierenziekten te bestrijden, uit te roeien en hun 
verspreiding en het in of uit het land brengen ervan te 
verhinderen  en de kosten van die maatregelen ten 
laste leggen van de verantwoordelijke; 
  2° alle of sommige andere methodes van 
dierenziektenbestrijding dan die welke Hij vaststelt 
verbieden; 
  3° de afslachting of afmaking voorschrijven van een 
dier dat door een dierenziekte is aangetast of besmet 
of verdacht is van aantasting of besmetting binnen de 
termijn die Hij bepaalt en op de plaats die Hij aanwijst, 
alsook de bestemming van de krengen of karkassen van 
de dieren of delen ervan bepalen; 
  4° de afbraak of de vernietiging voorschrijven met de 
middelen en op de wijze die Hij aanduidt, van 
gebouwen, voertuigen, plantaardige of  producten van 
dierlijke oorsprong, grondstoffen voor de landbouw en 
de veeteelt en van alle andere goederen die besmet 
zijn of van besmetting verdacht zijn. 
  Hij bepaalt in welke mate en onder welke 
voorwaarden een vergoeding kan worden verleend bij 
toepassing van de maatregelen bedoeld onder 1°, 3° en 
4°. 
 

  
Wet van 23 maart 1998 betreffende de oprichting van een Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 

kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten 
 

Art.6.  § 1. De Koning bepaalt, na het advies van de 
Raad van het Fonds, het bedrag van de verplichte 
bijdragen bedoeld in artikel 5, 1°, evenals de regels 
voor de inning ervan. Onverminderd de sancties, 
bedoeld in de artikelen 10 en 12, bepaalt de Koning 
eveneens de gevolgen van het niet-betalen van deze 
verplichte bijdragen. 
   
  De verplichte bijdragen kunnen vastgesteld worden 
volgens de sanitaire risico's verbonden aan de dieren 
of aan de ondernemingen. Een deel van de verplichte 
bijdragen kan aangewend worden voor het dekken van 
de kosten van inning en storting aan het Fonds. 

Art.6.  § 1. De Koning bepaalt, na het advies van de 
Raad van het Fonds, het bedrag van de verplichte 
bijdragen bedoeld in artikel 5, 1°, evenals de regels 
voor de inning ervan. Onverminderd de sancties, 
bedoeld in de artikelen 10 en 12, bepaalt de Koning 
eveneens de gevolgen van het niet-betalen van deze 
verplichte bijdragen. 
 
  De verplichte bijdragen kunnen vastgesteld worden 
volgens de sanitaire risico's verbonden aan de dieren of 
aan de ondernemingen. Een deel van de verplichte 
bijdragen kan aangewend worden voor het dekken van 
de kosten van inning en storting aan het Fonds. 
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  De verplichte bijdragen kunnen worden geheven voor 
elk dier dat wordt gehouden, verhandeld, vervoerd, 
geslacht of verwerkt, met uitzondering van de 
ingevoerde en uitgevoerde dieren. Zij kunnen forfaitair 
worden vastgesteld of in verhouding tot de waarde van 
de dieren of de karkassen. 
 
  Zij kunnen eveneens worden geheven voor elke 
onderneming die dieren of dierlijke producten houdt, 
verhandelt, vervoert, slacht of verwerkt. In dat geval 
kunnen zij forfaitair worden vastgesteld of in 
verhouding tot de omvang van de onderneming. 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
  § 2. De koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen zijn van rechtswege opgeheven met 
terugwerkende kracht tot op de dag van hun 
inwerkingtreding wanneer zij door de wetgever niet 
werden bekrachtigd in het jaar volgend op dat van hun 
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. 
 
  § 3. Indien de verplichte bijdrage wordt geïnd bij 
personen, die dieren of dierlijke producten verwerken, 
vervoeren, bewerken, verkopen of verhandelen, kan 
de Koning, na het advies van de Raad van het Fonds, 
bepalen dat de verplichte bijdrage geheel of 
gedeeltelijk wordt doorberekend naar de producenten. 
(In geen geval mag het doorberekende bedrag hoger 
zijn dan de verplichte bijdrage.) Hij kan eveneens de 
wijze van deze doorberekening bepalen in alle stadia 
tussen verwerking en productie, alsmede de wijze van 
opmaken van facturen en aankoopdocumenten. Hij 
kan bepalen dat deze doorberekening plaats heeft bij 
de prijsvorming tussen partijen naar aanleiding van het 
verrichten van diensten en/of naar aanleiding van het 
verkopen van dieren of dierlijke producten.  

  De verplichte bijdragen kunnen worden geheven voor 
elk dier dat wordt gehouden, verhandeld, vervoerd, 
geslacht of verwerkt, met uitzondering van de 
ingevoerde en uitgevoerde dieren. Zij kunnen forfaitair 
worden vastgesteld of in verhouding tot de waarde van 
de dieren of de karkassen. 
 
  Zij kunnen eveneens worden geheven voor elke 
onderneming die dieren of dierlijke producten houdt, 
verhandelt, vervoert, slacht of verwerkt. In dat geval 
kunnen zij forfaitair worden vastgesteld of in 
verhouding tot de omvang van de onderneming. 
 
§ 1/2. Geconsigneerde inrichtingen zoals gedefinieerd 
in artikel 4, 48), van verordening (EU) 2016/429 van 
het Europees Parlement en de Raad van 9 maart 2016 
betreffende overdraagbare dierziekten en tot 
wijziging en intrekking van bepaalde besluiten op het 
gebied van de diergezondheid, zijn geen verplichte 
bijdragen verschuldigd aan het Fonds. 
 
  § 2. De koninklijke besluiten betreffende de verplichte 
bijdragen zijn van rechtswege opgeheven met 
terugwerkende kracht tot op de dag van hun 
inwerkingtreding wanneer zij door de wetgever niet 
werden bekrachtigd in het jaar volgend op dat van hun 
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad. 
 
  § 3. Indien de verplichte bijdrage wordt geïnd bij 
personen, die dieren of dierlijke producten verwerken, 
vervoeren, bewerken, verkopen of verhandelen, kan 
de Koning, na het advies van de Raad van het Fonds, 
bepalen dat de verplichte bijdrage geheel of 
gedeeltelijk wordt doorberekend naar de producenten. 
(In geen geval mag het doorberekende bedrag hoger 
zijn dan de verplichte bijdrage.) Hij kan eveneens de 
wijze van deze doorberekening bepalen in alle stadia 
tussen verwerking en productie, alsmede de wijze van 
opmaken van facturen en aankoopdocumenten. Hij 
kan bepalen dat deze doorberekening plaats heeft bij 
de prijsvorming tussen partijen naar aanleiding van het 
verrichten van diensten en/of naar aanleiding van het 
verkopen van dieren of dierlijke producten.  
 

 
 

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij
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